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Kegpadawo 1

Ap1Opntuikng EniAuvon
MeplRKOV AlapOopLRKOV
ESio00ocwmVv

1.1 Baowka Itoixeia
ZupBoAiopodg

F(z,y,u, Uy, Uy, Ugg, Uyy, Ugy) = 0
ou ou
" gy
0%u 0%u

Uge =

ar2 T Oxdy

u=u(x,y), u,=

IMapadeiypata

Ugy + Uyy = 0
ux:u+x2+y2

(U:B)Z + (uy)2 = exp(u)

H ta&n pag MAE eivatl i peyadutepng taéng napdywyog otnv
eClowor.



Uy — buy, = 0 1ng tagng
Ugzr + Uyyyy = 0 4ng Td§r19

CpappikotnTa
a()ug + b()uy, = c(.)
() =(z,y) ypappk (linear)
() = (z,y,u) nuiypappiky (quasilinear)
() = (z,y,u,uy, uy) an ypappikn (nonlinear)
IMapadeiypata
Uy + buy, = 0 ypappixr)
Uy + ULy = n? NUYPAPHIKY)
Uy + (uy)* =0 pn ypappikn
IIpo6Anpa

Uy = Uy >0, 0<y<1

u(0,y)=fly) =0, 0<y<1 apxkég ouvOrkeg

u(z, 0% i ¢1($§ z i 0, z=0 } OUVOPLaKEG OUVONKEG

e Kald tortoBetnuévo mpoBAnua

- povadikn Auon



IIpotng Taing MAE
a(x, y> u)ux + b(!)ﬁ', y> u)uy = C(ZIZ’, y> U)

u=u(x,y)
du = uzdr + u,dy {a,b,c} = {dz,dy, du}

u = u(z,y)

{ug, uy, —1}

\J

e Emgpaveia Avon u = u(x,y)
e Swavuopa {a, b, ¢} eparetat ot u

e Swavuona {u,, u,, —1} ka6eto0 ot U oT0 ONpEio Pz, y, u)
AEYTEPHYX TAEHYX MAE

AUy + 2bUgy + CUyy + dug +euy + fu+g =0

Ugg + Uyy =0 Laplace

Uz + Uyy = f(2,Y) Poison

Up = Uy heat flow ) diffusion
Up = Ugg T Uyy heat flow 1 diffusion
Up + Uty = KUy, E&iowon Burger
Upt = Ugy wave Eiowon



b> —ac >0 unepBoAIKN
b —ac =0 mnapaBoAixr
b —ac< 0 elermukn

ApY1REG KAl OUVOPLAREG OUVONKeEG

a(z, y)u(z,y) + Bz, y)un(r,y) = y(,y)

U
U, = — opboynvia oto cuvopo
ou )
a_n = Uy 1 Uy
IapaBoAikn Eficwon
Ut = Ugy
. A
U Or Uy

U O Uy

u(t,0) = known u(t,1) = known

ug(t,1) = known
uz(t,0) = known

\J

oau+ Pruy, =7 oo x =0

Kat
ol + Poly =y oo x =1

ne
a0 >0, B1,62<0, ag =01 >0, ag—pF2>0
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U Or Uy U Or Uy

A /

z=0 rz=1 r
U Or Uy
y A
au + Bu, =

Dirichlet B=0 KaBoplopog Tung
Neumann a=0 KaBop1lopog rAiong
Cauchy a=0 oumpa KaBoplopog prg

=0 owmv daliy Kat kAiong

Robbins a rat B #0



1.2 IIenepaopéveg AladpopEg

2 h3

u(z + h) =u(x) + hu, + o Uae + 3y U + O(h%)
h? h3

u(z — h) = u(x) — hu, + oy s — yumx + O(h%)

[TpooBétoviag

- %{u(z +h) — 2u(@) + ulz — b))} + O(h?)

Adaipwvtag

! 2
Uy = ﬁ{u(x +h) —u(z—h)} + O(h?)

Emniong
1
ug = -{ulz + h) = u(x)} + O(h)
Kdt
1
Uy = E{u(h) —u(r —h)} +O(h)
r=1th t=jk
up = u(w,t) = u(ih, jk) = uy;
w{(i + Dh, jk} — 2ufih, jk} + u{(i — 1)h, jk}
Ugy |P= (Una)ij = 72
f
i F— 22U, i—1,5
() = LI ;;ZJ i O(h?)
(ur)ij = W +O(k)
f
(Ut)zy o _]{;um_l + O<k)

+O(h?)



ij+1

P(x,t)

t=jk ¥

T i-1,j ij Tiﬂ.,j

ij-1

Kdat

(Ut)ij — W + O(k2)

Y110 poporn popiav

_ 1 - - 2
ij+1
|
1
(ut)ij = 37 @ 1,] + O(kz)
2k |
i,j—1

Axp18rig Tunog Ilenepaopévov Atapopav

(Du(z,t)) = u, = L(t, 2, D, D*)u

Lu = ug,,

10



k
w(x,t+ k) =u(x,t) + kup + —ug + e + -

Lu = ugy + Uy,
0 D2 0?

“a" T oo
2 3

D

2 3!
2 3

k k
=(1+kD+ =D*+ =D+ )u(z,t)

2 3!

u(z,t+ k) = exp(kD)u(z, t)

u; j+1 = exp(kD)u; ; = exp(kL(z,t, D, D2))uij

Amo (1.1)

kD = InE

OIT0U

Kdat

Emniong

OIT0U

FEu(z) = u(x + h)

E =exp(kD)

2

_ ln(1+A):A_1A2+%A3_...
N ln(l—V):V+%V2+§V3+...

Au(z) = u(x + h) — u(z)
Vu(z) = u(x) —u(x — h)

E=1+A, E=1-V

0 = 2sin h(%)

11
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h
(SU(ZE') = U(ZE' + 5) — U(Zlf — 5) = Ujy1/2 — Ui—1/2

52“@) = (du(x)) = 5(Uz‘+1/2 - ui—1/2>
= 5Uz'+1/2 - 5%‘—1/2 = (Ui+1 - Uz) - (Uz - ui—l)

= Ujt1 — 2U; + Uiy

52’&2' = Ujt1 — 2UZ + Ui (1.4)

A6 (1.3)
hD = 2sin h‘l(g)

2 6 1 1, 3
Ao (1.2)
2 0 2 0,2
Wi j+1 :exp(kL(u,t,Esmh 1(5)’(E sin h 15) )i
f

ui,j—l—l = exp(k;L(u, t, D, D2))UU

1.3 IlapaBoAikég Mepirég Aladopireg E-
Slowoelg
[MapaBoAikég e§lowoelg o pia Sidotaon

ou 0 ou
U(J"7t)§ - %(Oé(ﬂf,t)%) - 7(%75)“

12



(j+ Dk

\ jk
k
«——» >
0 h ! ‘
1.3.1 'Apecotr M£Bodot
ou  0*u
— = — 1.5
ot ou? (1.5)
0
Uij1 = exp(ka)uij = exp(kL)u; (1.6)
Orou
82
L=D>= — 1.7
EE (1.7)
0 1 1 32
— -1z _ -~ _ = 83 IR v B
D= hsmh 5 = h(ém 223!5x+ 245!536 ) (1.8)
Kat
1 1 1
2 Lo Ly Ll
D* = h2<5m 125m+ 90590 ) (1.9)
Amo (1.6) Aoyw (1.7) éxoupe
w; jr1 = exp(kD*)uy; (1.10)
Aro (1.10) Aoyw (1.9) éxoupe
1 1
i1 = eaplr(d; — 55;1 + %52 — o )]u

13



2 3

1 1 7’2 1 1 r
1 2 A s ) (62— st s )y ()R
7 (00— 5%t gg e )51 (0 = 750 + g5 ) g
ortou
r = k/h?
I
T r
1 272
n
1 1 1 1 1
Ujjr1 = [1—0—7”53—0—57‘(7”—6)5§+6T(T2_§T+E)52+. . ]UU (1.11)

[Ipooeyyilovtag v (1.11) éxoupe

Ujr1 = (L+7182)Ui (1.12)
—
1
Usjir = Uiy +r(Uicr; — 2Usj + Uigaj)
1
Uiji1 = Uiy + (1 =2r)Us; + Ui (1.13)
ij+1
i—1,j i,j i+1,

14



IIepintwon II: Zuvtedeotég efapTOREVOL Anod to &

Ou 0%u
5 a(x)w, alz) A0 Vo
L =aD?

1
u; j11 = exp(kaD?)u; ; = [1 + kaD? + §k2ozD2(ozD2) + - Juy;
1
=[1+kD*+ §k2a(a”D2 +2a'D? + aD") + - - Juy;
1 2 1 4 1 6
Ui,j+1 = (1 + 7’0453)(]2']', r= ]{J/hz
Ui,j—i—l = ’f’OéUZ'_Lj + (]. — QTCE)UU + ’f’OéUH_Lj (114)

orou a(x) = a(ih)
IIepintwon III: Self - adjoint

ou 0 ou
ot %(a(x)%)
ui,jH = exp(kL)uU = exp(k;D(ozZD))uU = [1 + ]{ZD(OZZD) =+ - ]UU

1
D~ =4,
h

Ui,j—',—l = [1 + ﬁ

AAXa

5:c(ai5x)Uij = 5:c(ai(Ui+1/2J - i—1/2,j))
= 5m(aiUi+1/2,j) - 5z(OéiUi—1/2,j)

= (qviy1/2Uir1j — ic1)2Uij) — (ig1)2Usj — i1 p2Uir ) (1.16)

-~

v~

Aro (1.15) Aoyw (1.16) exoupe
Ujj41 = Wi +T = (ai+1/2Ui+1,j_ai—1/2Uij)_(ai—i—l/ZUi,j_ai—l/ZUi—l,j)-
g|

15



Ui,j+1=ra;_1Ui1j+[1=1(iy1jo+aiz1)2)|Us+raig1 Ui

(1.17)
DuFort - Frankel
ou  du
ot 0x?
Uijy1 = Uijo1 Uiy — 2wy + Uiy
: T ’ 1.18
2k h? ( )

1 Sétoviag U;; = %(Uz’,j—i-l + Ui j-1)

Uiji1—Uij _ Uiy — Uigra + Uiy 1) + Ui
2k h?

(1 -+ QT)Ui,j+1 = 27’(UZ‘+1,]‘ + Ui—l,j) -+ (1 — QT)UZ'J'_l (119)

ij+1
1+2r 1+2r
i—1,5 i+1,j
Richardson
ou  O*u
ot 0x?

16



Ui,j—l—l — Uj -1 _ Uz‘—l,j — 2Uij —+ Ui-‘,—l,j
2k B2
Uijir = Ui j1 +2r(Uisry — 2Usj + iy 5) (1.20)

Tormiki akpiBeia
Avarnttuoooviag ot osipd Taylor £éxoupe

ou 1, (9%
Ui j+1 = U4y + k (E) y + Ek (w)w +
ou 1 0*u 1 Pu 1 u
i1 = ugi+h [ — —p2 == —p == —p ==
i = it (ax)ifz! <8x2>ij+3! <8x3)ij+4! <0x4>ij+

_ ou 1, [(0%u 1 4 (u 1, (0"

Zuvenag
i1 — (1= 2r)ug; — r(uirr; + uiy) =
ou  0%*u 1 Pu 1 0%
R ) L e (CH_ g 1.21
<8t aa:z)ifz <8t2 67“0:)54>Z.j+ (-2

17



u;j : akp1Bng Avon MAE
U;; : akp1Bng Auon e§100oeng diapopnv

Ao g (1.13), (1.21) kat (1.22) exoupe

OPu_ 100w,

2 —_— o ..
( o2 6r dx* >Zi+

TOruKO OPAAA ATTOKOITG

1
Zigrr = (1= 2r)zi; +7(2im1 + Zivr ) + 5k

Zij+1 = (1 — 27’)22@']' + T(Zi—l,j + Zi—i-l,j) + O(l{?2 + ]{ih2) (123]
1.3.2 'Eppeoesg M£Oobot (Implicit Methods)

ou

5= L(z,t,D, D*)u
)
0
ui,jH = 61’])(]{7&)1,62]
9

ui,j—l—l = exp(k;L)uw

1} moAAarAaotdovtag ermi exp(—%kL)

1 1
exp(—§kL)Ui,j+1 = exp(§kL)“ij- (1.24)

IIepintwon I: ZtaOepoi ZuvteAeotEg

ou _ o
ot Ox?
ortote
92
=D?’=
L 0x?

18



Amo (1.24) éxoupe
Lo L, o
exp(—§kD Vi j41 = exp(ik‘D i

aAAa

2_ 1
=
apa n (1.25) ypagetat

1 1
(]_ — 51{?63) Ui,j—i—l = <]. + 57’55) Uij

pe opddpa aroxorrg tng td€ng  O(k® + kh?).

(62 — _l_54 + _l_56 — )

D x x xT
12777 90

(1.25)

(1.26)

E¢pappodoviag tov tedeotr) 5:% (BA. (1.2)) exoupe aro v (1.26)

ot
1
Uij+1 — QT(Ui—l,J’H —2Uij11+ Uip1j11) =
1
=Ui; + §T(Ui—1,j — 2U;j + Uiyr4)
n

T T
—5 Ui+ (1 4+7)Usjp1 — §Uz‘+1,j+1
T

r

M£6060g twv Crank - Nicolson

i+ 1,41

i—1,4 ij i+ 1,7

19
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Mé£60o60og tou Douglas

IMa peyalutepn akpiBela

1 52
D’=—.—*_ 1.28
h? 1+ 502 (1.28)

H (1.24) Adyow tng (1.28) yivetat

1, 1 1, 1
[1 — 5= 6)@3] Uijy = [1 +50r+ 6)54 Uy (1.29)

pe tormkd opddpa aroxortyg O (k3 + hkt).

IIepintwon Self-Adjoint

ou 0 ou
5= %(a(%t)%) (1.30)

Ui j+1 = exp(kL)uy;

1 1
exp(—ikL)ui,jH = exp(ikL)uij

1
L=D(aD), D~ Eéx
1 1
(]_ - §]€L)Ui7j+1 — (1 + 5]€L)Uw
1
T T
[1 — iém(ozmﬂ%)]Ui,jH = [1 + i(sm(azy(smﬂUz (131]
T T T
_iai—1/2,j+1Ui—1,j+l+[1+§(ai+1/2,j+1+05i—1/2,j+1)]Ui,j+1_§Qi+1/2,j+1Ui+1,j+1
T T r
= §ai—1/2,jUi—1,j +[1+ §(ai+l/2,j + ai—1)2,5) Uiy + §az’+1/2,jUi+1,j
(1.32)
Cevikesuon
ou _
ot Ox?

20



U j+1 = 6:L'p(k‘L)ui,j, L=D*= "
Ui j+1 = exp(kAL)u;;, 0< A <1
1 1
€$P(—§k>\L)ui7j+1 = e:)sp(§k:)\L)uij
1 1,
(1- 57)\5;0)Uz’7j+1 =(1+ 57“)\51,)U,-j
__TAKQ—14+1—F<1-+-2TA)CQJ+4 — 1 AUit1,5+1
- T(l - )\)Ui—l,j + [1 - 27”(1 - )‘)]Um + 7"(1 — )\)Ui+1,j (1.33)

Mé£0o6og O’ Brian, Hyman kat Kaplan
Fa A =11 (1.33) yivetat

—rUiz1jo1 + (L4 2r)U; jy1 — rUigrj11 = Uy (1.34)

i—1,j+1 ij+1 i+ 1,541

i—1,7 ij i+ 1,7

- Av )\ = % n (1.33) mapayet i pébodo twv Crank - Nicolson

- Av A = 0, tote mipokuUrTtet 11 apeoog péBodog

21



i—1,5+1 i+1,5+1

M

u(0,t) = known 1 1. Bl u(l,t) = known

dy 4 y -

u(z,0) = known

IMapadewypa

Atvetal to poBANa apX1KOV Kat ouvoplakav tiaev (ITAX) (BAs-
e MAPAKAT® ZXNHaA)

ou  0*u
ot Ou?
Na xpnomaortowmnOei n p€Bodog Crank - Nicolson

1
- T=kM
h= < k

r

,
—§Ui—1,j+1 + (L +7)Ui 1 — iUi+1,j+1 =

22



r r , .
= Uiy + (1 =)0 + 5l i=1HN =1,7=00)M
EEJ'
. . (1.35)
(j=0 - §Ui_1,1 + (1 +7)Upq — §Ui+1,1 =bio, 1=1(1)N-1
[1+r -2 O 1 [ e ] [ b+ 5U0m
—% 147 —% U27j+1 bg’j
—% 147 —% U37j+1 B bg’j
O -5 Un-2,j+1 bn-2,;
I -z 1+ || Un-1j+1 ] i by-1; + sUnj+1

I'a tov urnodoytopod twv U; j11 anatteital n) Avon tou tp1idlaye-
viou ouotfjpatog (1.33). To ouoctnpa autd Auvetal pe pia Apeon
nebodo.

ZupBatotnta (Consistency)

e Avh, k — 0, téte ta opddpata anoxkorig — 0

e To poviédo tov nernepacpévav d1adopwv pooeyyidet v er-
Suunt) MAE kat oxt karowa aAAn MAE

Z¢paApa anoromnig tng KAaokng apécouv pedodou

1..0% 1 0*u
S A= g2 Y
2 o T 12" gt T

apa av h,k — 0, tote ka1 2.A — 0
ZUykAon
uw(X,T)-U(X,T) =0 (1.36)

av h,k — 0 xati,j — o0
pe th = X xat jk = T otaBepd kat

k = rh? (1.37)

23




(X, 7)

0 =tan"' = = tan"! —
k

h — 0, r = otabepd o=

A
L Domain of dependence

4 1
rh

2

xwpio e€apmong — 0 <t < T

Zuvenwg 1o nedio e§aptnong g apécou pebodou ouykAivel oe
(r = kh*, a0 > 1). Ta ug
eppéocoug nebodoug eivatl eavepo ot 1o nedio e§Aptnong ouPITirtel

autd g MAE av woxvel n r = kh?

pe ekeivo g MAE.

ZUykAlon tng apécou pedodou

Amo v (1.23) £xoupe ot

eijr1 = (1 —2r)e;; +r(eipr; + eim1j) + O(k* + kh?)

Av

O<r<

1
2

01

(1.38)

(1.39)

leija1| < (1 =2r)|e; | + 7leir1j| + rleim1j| + A(K* + kR?).

24



‘Eotw F; 10 péyloto anoAuto opalpa Katd PnKog g j Xpovo
- Ypapprg, tote

Ej1 < (1 —2r)E; +7E; +1E; + A(k* + kRh?)
E;j1 < E;j+A(K* + kh?) < E;_y + 2A(K* + kh*) < - -

E; < Ey+ jA(K* + kh?), Ey=0
E;y < jkA(k+h*) =TA(k+h*) =0
av h, k — 0 yua otabepd X, T'.
Evotabsia 3
Na BpeBouv ouvbrikeg tétoieg wote n U;; — Us; va eival gpay-

pévn av j — 0o Kat k otaBepo.
H p€0odog tou von Neumann yia tnv KAAoiky apeon pédodo

E(z) =) A"

J

|8;| = ouxvountes. Eotw

E(x,t) ~ ™. e (1.40)

orou o = o) pyadiko. Ta va pnv auddvel 1o apXikd opad-
pa Sa npénetl yia £ — 00, Aoy tng (1.40)

|6at| S 1
yla 0Ad 1a a, 1

le*| < 1. (1.41)

IMa v KAaoikn dueon pEBodo xoupe
Nh=1, 0<z<1, t=0 E(ph)=E, (p=0,---,N)
N
By =Y _ Ayehmh (1.42)
p=0

25



Epgr1 = (1 - QT)qu + T(E:n+1,q + Ep—l,q)

®¢toupe
qu — ezﬁph . eat
__ ipph q __ ak
E,,=ce 1 E=e

Omote 1 (1.43) ypadetal

(1.43)

(1.44)

eifph 5q+1 =(1- QT)eiﬁph el T(eiﬁ(zﬂrl)h e Blp=1h £9)

n
§=(1—2r)+r(e™ +e)
=1—2r(1—cosBh) =1 — 4rsin? %
AMAG, AOyw tov (1.41) kat (1.44) npénet
€l <1

ZUVENIOG

h
I1 —4rsin2%| <1

n |[0<r<

[N

M£6060g TV MIVARGV

Uz‘,j+1 = TUi—l,j + (1 - 27‘)U¢j + TUi—l—l,j
pe Uy =Un; =0, Nh=1 odnyei oo cvotpa

[ 1—2r T i
UL+t T 1-2r r
Us i1 B
r
UN-1j+1 r 1-—2r

26
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Ujtr = AUj
f
Uj+1 - AU] - A : AUj_l = Aj+1U().
E=U-U
10te
Ej = Uj — Uj = Aj(UO — (70) = AjE(]
e
1B < A7) 1Bl < AN - (1 Eol
Av
18lotipég tou A
~~
max A =S(4)<|A| <1 e lim |E] =0
s Jj—o0
AXA\a
-1 1
1 -2 1 O
A=T+7rTn_y, Ty = 1
O 1 2
He

MTn-1) = Mb, o, ¢} = 04—1—2(\/%(308(3%/]\7)), s=1,2,---

apa
)\32—4' — :1727...’N_1
sin 5N 5
Kat

11 —4rsin2;—;| <1

' 1

27
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1.3.3 XZup6Batotnta (Consistency)

h,k—0 tee X.A—0
n
To poviéAo tev nenepaopévev S1adpopav IIPooeyyidet tv embupntn
MAE

IMapadewypa
Ia v apeon péBodo £xoupe
1 ,0%u 1 o
NSA= kP — —kh — - =0
2 0tz 12 Oxt
ya k,h — 0,
ouvenag n PEBodog autr) eival cupBartt.

Yrnidpyxet dnelpo nmAnbog oupBatwv nipooeyyioewv o pia MAE. Apa
n 0tta avty and povn g dev apkel yia ) diakpilon petadu
d1aPoOp®V POooeyYioe®V MEMEPACPEVOV dlaPop®V.

To 9esdpnpa wooduvapiag tou Lax

INa éva "radd tonoBetnuévo” MpoBAnua apX1K®V 11 CUVOPLAK®OV Ti-
BV 10U Xprnotporolei pia rapaBoAikr) e§iomwon KAt yia €va oxnpa
TIETIEPATHEVOV dlaPpopaV TI0U eival oupBato, tote 1) euotabeila ivat
N avaykaia Kat ikavr) cuvlnKn yla cUyKA1or).

ZUVOoplaREG OUVONKEG HE MAPAYDOYOUS

ou  0%*u
- = <xr<l1 >
5 922 0<z<1, t>20

u(z,0) = f(z), 0<z<1

%:u, z=0, t>0 (1.47)

x

0

%:—u r=1 t>0 (1.48)

Ao v (1.47) €xoupe

Ulvj B U_lvj

> = Uy, (1.49)
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-1 0 1 N-1| N N+1

U*L]’

Opoiwng anod v (1.48)

Uni1j —Un-1;

o = —Uy,; (1.50)
Ui,j+1 = TUi—l,j + (1 - QT)UZ'j + TUi—l—l,j (1.51)

Tazx =0 (i=0)n(1.51) diver
U07j+1 = TU_LJ‘ + (1 — QT)U(]J —+ TUL]' (152)

ArnaAeigoviag o U_y ; ano ug (1.49) kat (1.52) AapBavoupe

U07j+1 = [1 — 27”(1 + h)]UOJ' + 27’U17j.

‘Opota yia tnv dAAn ouvoptlakt ouvOnkn. Ao (1.46) xat (1.47)
é¢xoupez =1 (i=N)

UN,j-i—l = TUN—l,j + (1 — QT’)UNJ + TUN—i—l,j

kat artaAeipovrag to Uy j

UN,j+1 = [1 — 27’(1 + h)]UN,j + QTUN_L]'.

IMapadeiypata
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1. Av ta axkpa plag Seppikd anopoveopévng paBdou kpatouviatl
o€ emadr] P& MAYo Kdl av 1 ap)X1Kr Katavour) g deppokpa-
otag 6ivetatl ano v oxéon

(@) u=2z, 0<z<

®) u=201-2), 3<z<1
Znteital va emAubel apiBunuika n rmapaBoAiky M.AE

ou  Ou?

ot oa?

ITOU 1KAVOTIOLEL TI§ TIAPAKAT® OUVONKEG:

(@) u=0, yuxr=0, =1, 0<t<0.1 (ouvoplarég
ouvOnKeg)

(B)

1
2 _ ’ ’
r<i 0= O} (apx1rég ouvVONKeQ)

H e&lowon () yivetat

1
Uiji1 = E(Uz‘—l,j + 8U; ; + Uiy1) (4)

dapa 1o UTIOAOY10TIKO POp1o givatl

Av 10 TpoBANpa eival CUPPETPIKO ®G P0G TNV eubeia = = %,
1ote epyagopaote povo ya 0 <z < %
Me epappoyr) g e§iomwong () IIPOKUITTEL 0 TIAPAKAT® ITIVAKAG
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ATTIOTEAEOUATROV

(i=0) (i=1) (i=2) (=3) (i=4) (i=5) (i=06)

r=0 01 02 03 04 05 06

t=0.000] 0  0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000 0.8000
0.001 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 0.9600 0.8000

0.002 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.7960 0.9280 0.7960

0.003 0 0.2000 0.4000 0.5996 0.7896 0.9016 0.7896

0.01 0 0.1996 0.3968 0.5822 0.7281 0.7867 0.7281

0.02 0 0.1938 0.3781 0.5373 0.6486 0.6891 0.6486

H avaAutikn Avon tng M.A.E eivat n

[ee]
8 1 .ohmoo, 272t
u=— E — sin — sin(nmz)e
2 n? 2
n=1

[Termt. Alapopeg AvaAutikr Alagpopd

z=0.3 rz=0.3
t =0.005 0.5971 0.5966 0.0005
t=10.01 0.5822 0.5799 0.0023
t=0.02 0.5376 0.5334 0.0039
t=0.10 0.2472 0.2444 0.0028

‘Apa 1 apeon pEBodoG eival 1IKAVOITONTIKA AKP18NG.

Ia = = 0.5 n akpiBela g ap. Avong dev elavi 1000 KAAr,

ou

ylati unapyet acuvéxela otnv apXikn upn §E ano +2 g

—2 oto onpueio auto.

Ap. Avon  AvaAdutikry Alagopd
IMemep. Awag. Aton

z=0.5 z=0.5
t =0.005 0.8597 0.8404 0.0193
t =0.01 0.7867 0.7743 0.0124
t=0.02 0.6891 0.6809 0.0082
t=20.10 0.3056 0.3021 0.0035
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[Tapatnpoupe OT1 TO ATIOTEAECIA TG ACUVEXELAG EAATIWVETAL
otav kabog to ¢t auddvet.

Amode1kvUETal avaAutika 0Tl Otav Ol CUVOPLAKEG TIHES eivat
ota9epEég TO ATIOTEAECPA TV AOUVEXEIDV OTIG APXIKEG TIHEG
Kal OT1§ apX1KEG ITapay®wyoug otn Auon pag rmapaBoAikng e-
glowong edattoveral Kabag o xpovog t auddvet.

IIepintwon II:

apa

1
Uiji1 = §(Uz‘—1,j + Uiy1,5)

Kat n ap@unukrn Avon divetatl otov rapakdate I[Iivaka

(i=0) (i=1) (i=2) (i=3) (i=4) (i=5) (i=06)
r=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6
t = 0.000 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 1.0000 0.8000
0.005 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.8000 0.8000 0.8000
0.010 0 0.2000 0.4000 0.6000 0.7000 0.8000 0.7000
0.015 0 0.2000 0.4000 0.5500 0.7000 0.7000 0.7000
0.100 0 0.0949 0.1717 0.2484 0.2778 0.7000 0.2778
Ap. Ao AvaAdutikr Alagopa
IMemep. Aag. Avon
xz=0.5 r=0.5
t = 0.005 0.6000 0.5966 0.0034
t=0.01 0.6000 0.5799 0.0201
t=0.02 0.5500 0.5534 0.0166
t=0.10 0.2484 0.2444 0.0040
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[Tapatnpoupe ot r) Auon dev elvatl 1000 KAAT MPOCEYY1oT] NS
Avong g M.A.E 600 1 mipornyoupevr), eivat Op®g apKeTd 1KaA-
VOTTIOUTIKY] Y1d TA MEPLO0OTEPA TEXVOAOYIKA TTpoBAnpata.

INepintwon III:

Apa
Uijr1 =Uimrj + Uig

Kat n apiOpnukr Avon g M.A.E 6ivetatl otov mapakdate ri-
Vakda.

(i=0) (i=1) (i=2) (=3) (i=4) (i=5) (i=06)
t |z=0 01 02 03 04 05 06
0.00] 0 02 04 06 08 10 08
0.01] 0 02 04 06 08 06 08
0.02] 0 02 04 06 04 10 04
0.03] 0 02 04 02 12 —02 12
04| 0 02 00 14 -12 26 12

Av SewpnBel oav AUon n mapandve, T0Te IPOPAVAOG deV EXEL
Kavéva vonpa, av Kdt €ivat uotkd n o®otr] AUon 6oov adopd
T1G 6ebopéveg APXIKEG KAl OPLAKEG OUVOIKEG.

O1 apantdve meputtooetg I, I xatr 1T deixvouv ot n Tan
TOU A0you 71 = % raidel onpaviiko poAo aki arnodeikvueTal

otyla v dpeon autr) péBodo mpéret

O<r<

N —

2. Ynodoyiote pe tv apeco 0060 v MENEPAOHEVRV d1apopv
v Auvon ing M.A.E

ou  0%*u
% o (STl
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HE apX1KEG oUVONKeg u = Sin 7,
Kat ouvoplakeg ouvOnkeg u = 0 yua z = 0,

otav h =01 xatr =0.1.

Avalutikr) Avorn) g eivat

_ 72 .
u=e " tsinmr.

Na Bpeite v akpiBela tng Avong ya

t =0.005, 0.01,

0.02,

EnavaldBete tv doknon yua 7 = 0.5.
YxoAlaote ta anotedéopatd oag.

t=0,

0<z<1
T =

1, t>0

0.10 oto onpueio x =0.5

Avon
r=0.1, k=rh*=0.1(0.1)*>=0.001
1
Uijt1 = E(Ui—l,j +8U;; + Uit15)
t r =20 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
(A.T1.A)0.005 0 0.2942 0.5596 0.7702 0.9054 0.9520
(A.A)0.005 0 0.2941 0.5595 0.7701 0.9053 0.9519
(A.TT.A)0.01 0 0.2801 0.5327 0.7332 0.8620 0.9063
(A.A)0.01 0 0.2800 0.5325 0.7330 0.8617 0.9060
(A.TT.A)0.02 0 0.2538 0.4828 0.6645 0.7812 0.8214
(A.A)0.02 0 0.2537 0.4825 0.6641 0.7807 0.8209
(A.T1.A)0.10 0 0.1156 0.2198 0.3025 0.3556 0.3739
(A.A)0.10 0 0.1152 0.2191 0.3015 0.3545 0.3727

r=0.5

1
Uijt1 = §(Ui—1,j + Ui+1,j)
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t |z=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
0.005 0.2939 0.5590 0.7794 0.9045 0.9511
0.01 0 02795 0.5317 0.7318 0.8602 0.9045

o

0.02 0 0.2628 0.4809 0.6619 0.7781 0.8181

0.10 0 0.1133 0.2154 0.2965 0.3486 0.3665
0.10 0 0.1152 0.2191 0.3015 0.3545 0.3727

Ap. AUon  AvaAutiki
[Temep. Awag. Aton

z=0.5 z=0.5
t = 0.005 0.9511 0.9519
t=0.01 0.9045 0.9060
t =0.02 0.8181 0.8209
t=0.10 0.3665 0.3727

‘Otav n apylKn ouvaptnorn Kat 0Aeg o1 mapaywyoi g eival
ouvexeig kat oplakrég Tipég ota (0,0) kat (1,0) mapapévouv
108G TIPOG TIG APXIKEG TIHEG ota onpeia autd, tote n AJILA
eival oAU akpBrg.

. YroAoyioate pe tnv apeoo pebodo tnv AIL.A tng MA.E

ou  0%*u
o <<t
o "o VSTS

pe apXikégouvOnkeg u =1 owav t =0, 0 <z <1
Kat ouvoplakeg ouvlnkeg u = 0, ya z = 0 kat = =
1,t > 0.

AvalAutikr) Avorn g ivat n

41
u = — ZO m€—(2n+l)2w2t Siﬂ(2n -+ 1)71'37

®¢oate
h=0.1, r=0.1 (onétek =rh*=0.001)
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kat Bpeite v akpiBeia g Avong ya ¢ = 0.0001(0.001)0.2
Zuykpivate 11§ Avoeig oto = = 0.1 yia pikpég tipég ou ¢
YxoAlwaoate ta cupnepdaopatd oag.

Avon

1
1—0(Ui_1,j +8U;; + Uit1,5)

AapBavovtag unoytv tr ouppeTpia g AUong oe 0X€0N HE 10
T = % £xoupne

Uijr1 =

h=0.1, r=0.1 (k=rh®=0.001)

1
Uijsy1 = —=Ui—1; + 8Us + Uitr ;)

10
t r=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
(A.T1.A)0.000 | O 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
(A.A)0.000 0 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
(A.I1.A)0.001 0  0.9000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
(A.A)0.001 0  0.9047 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
(A.I1.A)0.002 | 0  0.8200 0.9900 1.0000 1.0000 1.0000
(A.A)0.002 0 0.8862 0.9984 1.0000 1.0000 1.0000
(A.II.A)0.005 | 0  0.6561 0.9335 0.9927 0.9996 1.0000
(A.A)0.005 0  0.6827 0.9545 0.9973 0.9999 1.0000
(A.I1.A)0.010 | 0 0.5113 0.8283 0.9566 0.9919 0.9979
(A.A)0.010 0  0.5205 0.8427 0.9661 0.9953 0.9992
(AI1.A)0.200 | O  0.0546 0.1038 0.1428 0.1679 0.1766
(A.A)0.200 0  0.0547 0.1040 0.1431 0.1682 0.1769
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Ynidpxetl acuvéxela oty nieployr] tou ornpeiou (0,0) kat yiauto
dev €xoupe kadn akpiBeta oto x = 0 yla piKpEG TIPEG TOU ¢,
Auto opeg tetvetl va e§adpaviodel kabwg 1o ¢ auavel, mpaypa
10 OITO10 £1val XAPAKINPIOTIKO OTIG TTAPABOAIKES £610WOETG.

. Epappooate v pébodo twv Crank-Nikolson yia tov urodo-
Ylopo g apbpnukng Avong tng MAE

ou  0%*u
— = — <<
ot  0x?’ Oszsl

(@ u=0 o6tav =0, x=1,t>0
B)u=2x owav 0>x>=,t=0

1
29
<r<1,t=0

) u=2(1—z) otav %

Avon
Eotwn 1
h = 0 kat r=1
Agou
k 1
=~ =k=rh?=—
" e "= 100

O turnog (1) ng pebodou Crank-Nikolson &ivel

~Uic1jp1 +4U4L ) +1-Ut+1,j+1=Ui—- 1,7+ Ui+ 1,5

YnioAoyiouikd Mopio
Av eappOC0UE TO UTTOAOY10TIKO HOP10 g pebodou ya v

[P XPOVOYPapyr) EXoupe

la 7=0

1=1 —0+4U1—U2 =0+04
1=2 —u;+4us—us =0.240.6
1=25 —2U4+U5 =0.8+0.8
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4 -1 Uy 0.4
-1 4 1 Us 0.8
-1 4 -1 ug | = | 1.2
-1 4 -1 Uy 1.6
-2 1 Us 1.6
H Avon 10U avetépe 5 X 5 ouotpatog sivat
0.1984
0.3956
u= | 0.5834
0.7381
0.7691

. Epappodoate tnv pébodo twv Crank-Nikolson yia tov uroAo-
YlOH0 g apfpnukng Avong ing M.A.E
ou  0%u
—=—, 0<2<1
ot 0x? - -
pe apxikeég ouvOnkeg u =sinwr, t=0, 0<z <1
Kat ouvoplakeég ouvinkeg u =0yuaaxz =0, z =

AZl0doynote v avadutikr AUor Kat UrtoAoyiote to aplOunti-
KO opdApa otnv aplBuntikn Avon.
Avon

H Avon yia x = 0(0.1)0.5, » = 1 6&ivetal otov napakdte
rivaxka

t r=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
(A.T1.A)0.01 0 0.2802 0.5329 0.7335 0.8623 0.9067
(A.A)0.01 0  0.2800 0.5325 0.7330 0.8617 0.9060
(A.II.A)0.02 | 0  0.2540 0.4832 0.6651 0.7818 0.8221
(A.A)0.02 0  0.2537 0.4825 0.6641 0.7807 0.8209
(AII.A)0.10 | O 0.1160 0.2207 0.3037 0.3571 0.3754
(A.A)0.10 0 0.1152 0.2191 0.3015 0.3545 0.3727
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Ap. AUon  AvaAutikn [Tocootiaio

[Temep. Awag. Aton AdBog
x=0.5 x =0.5
t=0.01 0.9067 0.9067 0.08
t =0.02 0.8221 0.8209 0.015
t=0.10 0.3754 0.3727 0.72

6. H ouvapinon u 1Kavorolei tnv

ou  0%u
oz 0sesl)

Kdl 01 OUVOPLAKEG ouvOr|Keg eivat

0

8—7: =hi(u—v), x=0,
0
8—1: = —ho(u—1wvy), x=1,

orou hy, ha, v1, Vo Setikoi ap1Opoi.

e Av 01 OUVOpPlaKEG OUVONKeG mpooeyyilovial anod Kevipt-
KEG Sraopég

ugj+1 = {1 —2r(1 + hydz) uo; + 2ruy ; + 2rhyv oz,
Uijpr = "1+ (1= 2r)us; + ruspay, (=1,2,...,N —1),
un,j41 = 2run—1,; + {1 — 2r(1 + hodz) }un, ; + 2rhovedz,

Ortou
Noéz =1

ot
- (0w

e Av 01 oUvOoplaKEég oUVONKeG TIPOoeyyidovial anod mpog ta
epmnpog dagopég oto r = (0 Kat amo mpog Ta Iiow
drapopeg (Bagkwapd-dippepevgeg) oto x = 1, arodeilte
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OTl p11a AAAn avaAutikn Auon sivat

wij ={1—=2r+r/(1+ hiox)}usj + rusj + rhyvidx/(1 + hyox),
uo; = (U j41 + hvidx) /(1 4+ hidx),
Wi =1ui—1; + (1 —2r)u;; + 1w, (0=2,3,...,N —2)
Un—141 =41 —2r + /(1 + hodx) }un_1; + run_2 j+
+ rhovedx /(1 + hodx),
UNj41 = (Un—1j+1 + hovedz) /(1 + hodz).

7. Opoloyevrg paBdog Jepuika aAropovepPEvn €xXel apXikr) dep-
pokpaoia ) ouypry t = 0 0° C. To éva g akpo eivat
Seppika armopovepévo, eve 1o dddo deppaivetal pe otabepo
pubuo. Acifte 6t o1 9eppokpaocia ota Sidpopa onueia g
pdaBdou, divetat arto v Avon g e§iowong

ou  0*u

1
E:@, (0<$<§),

ITOU 1KAVOTIOLEl TV apX1Kr) ouvOrnKn
, 1
uzOoravtzO(nggi)

Kdl TIS OUVOP1aKEG OUVONKEG

%
ox
ou 1

%—fO‘EOJJ—§,t>0

orou f otaBepd. Avote aplOpnuka to poBAnpa pe f =1
XPTOTHOTIONDVTIAG

=0otozxz=0,t>0,

(@) pwa apeon pebodo pe dxr = 0.1 xat r = i,

(B) pwa éupeon pébodo pe dxr = 0.1 xarr = 1.

Avon
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H Avon nou mpoxkurtetl ano v apeon pébodo, g oroiag o1
elonoelg eivat

1
Ugjp1 = §(Uo,j + Uy 5),
1 .
U1 = Z(Ui—l,j +2u; 5+ uip1y) (1=1,2,3,4),

u5,j+1 = §(U47j + U5,j + 01)

(aivetal oTov MAPAKAT® TTivaka

t z=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
0.005 | 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0125 0.0750
0.0075 | 0.0000 0.0000 0.0000 0.0031 0.0250 0.0938

0.01 | 0.0000 0.0000 0.0008 0.0078 0.0367 0.1094
0.02 |0.0009 0.0027 0.0103 0.0313 0.0767 0.1571
0.03 |0.0062 0.0104 0.0248 0.0554 0.1095 0.1934
0.05 |0.0291 0.0364 0.0594 0.1007 0.1636 0.2509
0.10 |0.1169 0.1265 0.1556 0.2044 0.2735 0.3631
0.20 |0.3150 0.3250 0.3550 0.4050 0.4750 0.5650
0.50 |0.9150 0.9250 0.9550 1.0050 1.0750 1.1650
1.00 |1.9167 1.9250 1.9550 2.0050 2.0750 2.1650

H Avon pe ) pébodo Crank-Nicolson eivat

t |z=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
0.01 | 0.0003 0.0006 0.0022 0.0083 0.0309 0.1155
0.02 | 0.0023 0.0039 0.0108 0.0302 0.0770 0.1540
0.03 | 0.0077 0.0115 0.0252 0.0552 0.1080 0.1925
0.05{0.0301 0.0373 0.0597 0.1004 0.1627 0.2499
0.10 | 0.1172 0.1268 0.1557 0.2043 0.2732 0.3628
0.20 | 0.3150 0.3250 0.3550 0.4050 0.4750 0.5650
0.50 { 0.9150 0.9250 0.9550 1.0050 1.0750 1.1650
1.00 | 1.9150 1.9250 1.9550 2.0050 2.0750 2.1650
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H avaAutikn Avon g dapopikng e§iowong eivat

1f1222-1 2 &
u =2+ - T2 e~ 4%t Cos I
2 6 2 —
(. ,(@n+1-22) @n+1+2@}
=2/t ter fc———F= +ierfc——— ¢,
2 { NG e

Kdl ITapouotddeTal oTov MAapaKkAte® mivaka

t r=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
0.0025 | 0.0000 0.0000 0.0000 0.0001 0.0050 0.0564
0.0050 | 0.0000 0.0000 0.0001 0.0017 0.0167 0.0798
0.0075 | 0.0000 0.0000 0.0006 0.0053 0.0286 0.0977

0.01 |0.0000 0.0002 0.0017 0.0101 0.0399 0.1128
0.02 |0.0016 0.0035 0.0117 0.0333 0.0791 0.1596
0.03 |0.0074 0.0117 0.0264 0.0573 0.1115 0.1954
0.05 |0.0307 0.0381 0.0610 0.1023 0.1653 0.2526
0.10 |0.118 0.1282 0.1573 0.2061 0.2751 0.3647
0.20 | 0.3167 0.3267 0.3567 0.4067 0.4766 0.5666
0.50 |0.9167 0.9267 0.9567 1.0067 1.0767 1.1667
1.00 |1.9167 1.9267 1.9567 2.0067 2.0767 2.1667

AvaAutikyy) Apeon Ilogootiaio Crank-Nicolson ITocootiaio

t Aton Aton AdaBog Aton AdBog
=03 2=03 x=0.3
0.0075 0.0053 0.0031 —41.5

0.01 0.0101 0.0078 —22.8 0.0083 —17.8
0.05 0.1023 0.1007 —1.56 0.1004 —1.85
0.10 0.2061 0.2044 —0.82 0.2043 —0.87
0.50 1.0067 1.0050 —0.17 1.0050 —0.17
1.00 2.0067 2.0050 —0.08 2.0050 —0.08

O1 AU0g1G TOV EMEPACHEVOV dlaPopwV elval apKetd akplBeig
yla peydaleg tpeg ou t.

To amnotédeopa tou eKOeTIKOU PEPOUG TG AVAAUTIKAG AUong
etvat apeAntéo yua ¢ > 0.1.
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H &iapopd petadu g avaAutikng AAUong Kat tng AUong tev
nenepaocpéve Stagopav yua t > 0.1 etvar

001 _ (drp

0.0017 =
6 6

Amodeikvuetat ot 1o (tpavolevt) Koppdtt tg Auong orotaocdn-
note dpeong 1 Eéppeong pebodou nernepacpévav S1aPpopav yia
Ha rapaBoAikr) €000 MOV 1KAVOITOLET TI§ MTAPATTIAVE® OUVO-
plakég ouvonkeg, Sev teivEI oto 0 kabog to ¢ aufavel, onwg
oupBaivel pe 1o (tpavoilevt) pépog tng dlapopikrg eiowong,
alAd teivel oty TP

k(0x)?, k otaPepa

210 ouykekpipévo riapddeypa k = %.

. H 9eppokpaocia wu&ng u &vog vauldov vrjpatog rou eivat tu-
Atypévo oe éva meplotpedopevo pacoupt divetat and ) Auon
g e§lowong
ou 0*u  10u
= + -, (
at  or ror

TTOU 1KAVOTIOIEL TNV apPX1KI] OUVONKI)

0<r<1),

u=1, t=0Vr,

Kdl TIG OUVOP1aKEG OUVONKeG

ou
_87’_0’ r=20
1 0u
587’ __F<t)7 T_17

orou a pia otabepd kat F(t) pia epmelpiky ouvaptnon tou
t.

Ta r; = i0r, ndr = 1, t; = jot, kar dedopévou ot O1 OU-
VOPlaKEG OUVONKEG avartapiotavial amno rmPoosyyioelg KEVIPL-
KWV 81apopov (perpeoevied By gevipad-SipPpepevge ATIIPOSL-
patovg), Heite 01 np ap1OunNTIKL AUor Tou IPOBAHIATOG HE TN
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1€6060 Crank-Nicolson eivat

(uo, j+1 — Uo, ) 2 — + —
S ot - (67)2 (1541 = U g1 + U1y — to )
(Uijy1 — Uij) 1 1 — +
) ), R 1 —_ i—1.7 2 7.1
@ ot 2(dr)? { Qi)u R it

1 1 1
+ (1 — Z)ui—l,jﬂ-l(l + Z)ui—km —2u;; + (1 - %)Ui—l,j}
(i: 1,2,--- ,n—l),

(Unj+1 = Uny) 1
a 5t = (67")2{(1 + 2_i)ui—17j+1 - 2ui7j+1+
1 1 1
+ (1= g uicgen + (L 5)uivny — 2uig + (1= o2 )uimrs)

. AUote v e€lowon

ou 0%u

% 92 (0<z<1)

ITOU 1KAVOTIOLEL TG apX1KEG OUVONKEG
u=1 0<x<1t=0,

Kdl TIG OUVOPLaKEG OUVONKEG

ou
%—u,x—OVt,
%:—u,lew.

Avon

I'a r ==

1
uO,j-i—l = 5(0.91&)7]’ + U17j),

1 .
Ui7j+1 = Z(ui_u + 2ui,j + Ui+17j (Z = 1, 2, 3, 4))
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Kdl XPNO10onol)viag v CUPPETpia oto = = % Exoupe

1
7j: = 7 7' 7' ‘
Us 1 4(2U4j + 2u5])

Ta t=r(6x)? = 1/400 (oto TéA0g NG MIPMING XPOVOCPPayi-
bag) ot tipég Tou u - eivat

1
wpa = 5(09+1) = 0.95,

1
U1 = —(1 + 2 + 1) =1= U271 = U3 1 = Ug,1 = Us,1

4
1o tédog g deutepng xpovoodpayidag eivat

1
oz = (0.9 x 0.95+ 1) = 0.9275,
1
w2 = 7(0.95+2+ 1) = 0.9875,

U2 = 1(1 + 2 + 1) =1= Uz 2 = Uqg2 = Us,2
‘Opota urtoAoyidovtal Kat yla tig UTTOAOeg Xpovooppayideg
Kdal avarapiotaviatl otov MapaKAte mvakd.

1=10 1 2 3 4 >

t r=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
0.0000 | 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
0.0025 | 0.9500 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
0.0050 | 0.9275 0.9875 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
0.0075 | 0.9111 0.9756 0.9969 1.0000 1.0000 1.0000
0.0100 | 0.8978 0.9648 0.9923 0.9992 1.0000 1.0000
0.0125 | 0.8864 0.9549 0.9872 0.9977 0.9998 1.0000
0.0150 | 0.8764 0.9459 0.9818 0.9956 0.9993 0.9999
0.0175 | 0.8673 0.9375 0.9762 0.9931 0.9985 0.9996
0.0200 | 0.8590 0.9296 0.9708 0.9902 0.9974 0.9991

0.1000 | 0.7175 0.7829 0.8345 0.8718 0.8942 0.9017
0.2500 | 0.5542 0.6048 0.6452 0.6745 0.6923 0.6983
0.5000 | 0.3612 0.3942 0.4205 0.4396 0.4512 0.4551
1.0000 | 0.1534 0.1674 0.1786 0.1867 0.1917 0.1933
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H avaAutikn Avon g e§l0mong oV PEPIKOV S1apopwv ITou
KAVOTIOlEl aUTEG TG oUVOrKeg eivat

SeCQly, 442 1
u—4Z{3+4a2 4”tc082an(m—§)} (0<z<1),

OTou (v, eilvat ot Setikég pideg tng

atano = —.

2

H avaAutikr) AUon @aivetatl otov mapakdten mivaxka

t r=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
0.0025 | 0.9460 0.9951 0.9999 1.0000 1.0000 1.0000
0.0050 | 0.9250 0.9841 0.9984 0.9999 1.0000 1.0000
0.0075 1 0.9093 0.9730 0.9950 0.9994 1.0000 1.0000
0.0100 | 0.8965 0.9627 0.9905 0.9984 0.9998 1.0000
0.0125 | 0.8854 0.9532 0.9855 0.9967 0.9994 0.9999
0.0150 | 0.8755 0.9444 0.9802 0.9945 0.9988 0.9996
0.0175 ] 0.8668 0.9362 0.9748 0.9919 0.9979 0.9992
0.0200 | 0.8585 0.9286 0.9695 0.9891 0.9967 0.9985

0.1000 | 0.7176 0.7828 0.8342 0.8713 0.8936 0.9010
0.2500 | 0.5546 0.6052 0.6454 0.6747 0.6924 0.6984
0.5000 | 0.3619 0.3949 0.4212 0.4403 0.4519 0.4558
1.0000 | 0.1542 0.1682 0.1794 0.1875 0.1925 0.1941

Ap. Avony  Avaduukny [Toocootiaio

[Memep. Awag. Auon AdBog
x=0.2 xr=0.2

t = 0.005 1.0000 0.9984 0.16
t = 0.050 0.9126 0.9120 0.07
t =0.010 0.8345 0.8342 0.04
t = 0.250 0.6452 0.6454 —0.03
t = 0.500 0.4205 0.4212 —0.16
t = 1.000 0.1786 0.1794 —0.45

H Avon tev nenepacpévav S1adopmv elvatl apKetd arpiBrg yia
TG MKPEG TIHEG TOU 7.
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10. Auote 10 mponyoupevo apddelypa Xpnotonooviag pia a-
peon pebodo kat epappooviag pia mpog ta eprpog diadopd
yla v ouvoplakn ouvOnkn oto = = 0.

lNa :1=1

ug i1 = Ui+ (o — 2ur; + ug ;).

H ouvopikr ouvbnkn oo = = 0, % = U, O€ POPPI| TIPOG Td

gpmpog Srapopag sivat

U — g _
—L D —
o 7
OUVETIOG

Uo’j = Ul’j/(l —+ (533')

Kdat

r
Uy j+1 = (1 —2r + 11 51’) (N + Tug ;-

1

TMa r = ; kat oxr =0.1

8 1

Ul 41 = ﬁul,j + Zu2,ja
10

Ug,j+1 = ﬁul,j—i-l
1

Ui 1 = Z(uz’—m + 2u; 5+ uigr ) (1= 2,3,4),

1 , ,
Us jr1 = Z(2u4’j + 2u; ;) Adyw ouppetpiag

H Avon tev naparndve e§l000emv e apX1Kn Tiurn tou v = 1
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(aiveral otov ImapaKdAte mivaxka

t r=0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
0.0000 | 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
0.0025 | 0.8884 0.9773 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
0.0050 | 0.8734 0.9607 0.9943 1.0000 1.0000 1.0000
0.0075 | 0.8612 0.9473 0.9873 0.9986 1.0000 1.0000
0.0100 | 0.8507 0.9358 0.9801 0.9961 0.9996 1.0000
0.0125 | 0.8415 0.9256 0.9730 0.9930 0.9989 0.9998
0.0150 | 0.8331 0.9164 0.9662 0.9895 0.9976 0.9993
0.0175 ] 0.8255 0.9080 0.9596 0.9857 0.9960 0.9985
0.0200 | 0.8184 0.9003 0.9532 0.9817 0.9941 0.9973

0.1000 | 0.6869 0.7556 0.8102 0.8498 0.8738 0.8818
0.2500 | 0.5206 0.5727 0.6444 0.6444 0.6628 0.6689
0.5000 | 0.3283 0.3611 0.4063 0.4063 0.4063 0.4218
1.0000 | 0.1305 0.1435 0.1540 0.1615 0.1661 0.1677

Ap. Avony  Avaduukn [Tocootiaio

[Temep. Alag. Aton AdBog
x=0.2 x=0.2

t = 0.005 0.9943 0.9984 —0.4
t = 0.050 0.8912 0.9120 —2.3
t =0.010 0.8102 0.8342 —-2.9
t = 0.250 0.6142 0.6454 —4.8
t = 0.500 0.3873 0.4212 —8.0
t = 1.000 0.1540 0.1794 —14.2

[Tap’oAo mou autn n Avon dev eivatl t0oo akpiBrig 600 1 rpon-
youpevr, eival 1Kavormontka KAAr| yla MOAAEG TIPAKTIKEG €-
PaApHOYES.

. Avote 1o mapddetypa 9 pe ) pébodo Crank-Nicolson
Avon

Autr) n pébodog avarnapiotd v
ou  0*u
ot Ox?
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s

Uij1 — Wiy 1 {ui+1,j+1 — 201+ W11 | Wi — 2U5 + ui—l,j}
Y

2 (0z)? (0z)?

ot 2
1 ortoia ypagetat

—1Ui—1 1+ (2427 W 1 —T U1 1 = TUi—1 j1 = TU—1 5+ (227w Ui .
D
H ouvoplakr) cuvbnkn oto = = 0 ®g Kevipikn dapopd ypd-

@etat
Ur; — U—1

20x

ATIO TNV OTold TIPOKUTITEL OTL

= Uog,j,

U141 = Ul jp1 — 200U 41

Ot 8uo tedeutaieg e§10WOEIG PAG ETMTPETIOUV va ATtaAsipoupe
TOUG OPOUG U_1 ; KAl U_1 41 QIO TNV £§000 MOV MPOKUITIEL
S¢tovtag ¢ =0 owmv;;.

H ouvoplakn ouvOnkn oto = = 1 vumnoloyiletat pe opoto
TPOTIO, AV Kdl O AUTO 10 TIPoBAnua sival o eUKOAO va XpPn-
owonoinBel ) ouppelpia oto * = % TLX. U, = U4 j-

lar =1 xatdx =0.1

2 lugjp1 — ur 41 = —0- 1ug; + u
—Ui—1,5+1 + 4ui,j+1 — Uit1,54+1 = Wi—1j + Uiy1j (2 =1,2,3, 4),

—Ug g1+ 2Us j1 = Ugj-

IMa v npotn xpovooppayida yivoviat

2 1ug —up = 0.9,
—ug + 4uy — ug = 2.0,
—uy + 4dus — ug = 2.0,
—Uy + 4us — uy = 2.0,
—uz + duy — us = 2.0,

—uy + 2us = 1.0.
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H AVon gaivetatl otov nmapakate ITivaka

t 1=20 1 2 3 4

>

0.00| 1.0 1.0 1.0 1.0 1.0
0.01|0.8908 0.9707 0.9922 0.9979 0.9994
0.02 1 0.8624 0.9293 0.9720 0.9900 0.9964

0.10 | 0.7179 0.7834 0.8349 0.8720 0.8944
0.250.5547 0.6054 0.6458 0.6751 0.6929
0.50 | 0.3618 0.3949 0.4212 0.4404 0.4520
1.00 | 0.1540 0.1680 0.1793 0.1874 0.1923

1.0
0.9997
0.9979

0.9018
0.6989
0.4559
0.1940

Ap. AUon  AvaAuvtkn Ilocgootiaio

[Temep. Alag. Aton AdBog
xz=0.2 xz=0.2

t=0.01 0.9922 0.9905 0.17
t=0.05 0.9131 0.9120 0.12
t=0.10 0.8349 0.8342 0.08
t=10.25 0.6458 0.6454 0.06
t =0.50 0.4212 0.4212 0.00
t=1.00 0.1793 0.1794 —0.06

1.3.4 Awdiaoctateg ITapaBoAikég E§iomosig

% = Lu
2 5 9
L= ; oz, (az’(flﬂfz,t)a—xi) — c(z1, 19, 1)
iag,ap >0, ii)c>0
X =ih, Y =jh, T=nk
UstY = exp(kL)U
8%1 - %sinh_l%, 8%2 _ %Smh-l@

ortou
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(1.54)

(1.55)



5x1 Ul] o UZ+1/2]
(n)
5;p2Um = Uzy+1/2

‘Apecol M£0odot

U™
™

—1/2,j

4,j—1/2

0 0 15} 0
Self-Adjoint gu (041(5517$27) =

ot o,
L = Dy(a1D1) + Dy(aeD5)

81’1) 01'2

51

+ —(062(21717:1}27 )

0 0 2 2
L=-m+55=Di+D 1.56
02 + 03 e ( )
OIToU
0? 02
D= D2
1 8(1}% Kdat 8
H (1.55) ypdagetat
U = eap(kD?)eap(kD3)UL" (1.57)
Dy &y, — L . 1.57
1 h2( 12 T 90 x1 ) ( ]
D; = (03, — R e 1.57"
2 h2( 12 z2 90 T2 ) ( ]
Ao v (1.57), Aoye tev (1.57)) xat (1.57") éxoupe
(n+1) o 1 Loy , 1 1, )
Uz‘j = [1+7"5x1+§7’<7”—6)5x1+' : '][1—1-7‘5:02—0—57”(7‘—6)5@4_ . ]UZJ
(1.58)
r=k/h%
Ao v (1.58) €xoupe
(n+l) _ (n)
Uj =01+ 7‘(5331 + 532)](]@ + O(k* + kh?) (1.59)
f
US™Y = (14 782) (1 + 102 UL + O(k* + kh?) (1.60)

nu)
01'2



gl = e:vp(k:Dl(alDl))ea:p(k:Dg(ang))Ui(j") (1.61)

v

Av
1
Di(e1 D) = 5500 (010,)
Kdat
1
Da(asDs) = 1505, (020s,)
OIt0U

0y (010, U = ol (U, = U ) — o™, (U5 =T )

Kdat

Oy (0200, ) UL = 0 (U, = U

(n) (n)
Qo ijr1)2 i 1)_a21j 1/2(U —U;s 1)

ween (1.61) &iver

(n+1) _ (n) (n)
Ug =1~ T{Oﬁ id1/2 T Oy T O 10t 0‘1 zy+1/2}]
(n) (n) (n) (n) (n) (n)
U +TO‘1@+1/2)Uz+1g+TO‘1z 1/2]Uz 15 T T, 1/2U2j 1

+To‘é,i),j+1/2Ui,j+1 + O(K* + kh?)(1.62)

Ma a;=ay=1 n (1.63) ®&ivetmv (1.60)

(n+1)

Avdaloya

52



(n+1)

UTHD = [1 4 76, (a18,)][1 + 765, (0425902)](];?) (1.63)

]

Euotabsia

et P gt (1.64)

orou 3,7 auBaipetol mpaypatkoi kat  «  pPyadikog.
To apxk6 opdApa  (t =0) €12 ey aufavetat pie 10 Xpovo
av

|e°“k| <1 ywaddatwa « (1.65)

Aro  (1.59) xaiAdyw wg (1.64)

h h
€ = e =1 — 4r(sin’ % + sin %)

la guotdbea [ <1 7

1
r < (1.66)

~ 2(sin? % + sin? %h)

r<1/4.

1.3.5 'Eppecor M€0odo1 EvaAdacopevav AleuOuv-
ocwVv (ADI)

Ut = eap(kL)U (1.67)

v]
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L=D?+D; (1.68)

exp[——k(D2+D2)]U(n+l = caply k(D2+D2)]U Y (1.69)

Orou
D2 — 2 o4 L6
L7 p2 (5 125501 905“ )
Kdat
D2 62 - —54 —66 .
h2( 12 *2 90 T2 )

Ao v (1.69) £xoupe

1 1 n 1 1 n
exp(—iréil)exp(—ir(SiQ)Ui(j ) exp(§r5§1)exp(§r5§2)Ui(j)

(1- 55;1)(1 — I U = (14 2531)(1%532)@2@ FO(K +kR).
(1.70)
H (1.70) etvat avdadoyn tng Crank-Nicolson

(L= 582 U5 = (14 562) (1= 582)7' (L + 502,) U

S

g

n r n
(1= 52 U5 = (14 582U

Kdat

(1— 55 YUY = (1+3 52 Ul (1.71)

H (1.71) etvat yvwotr) oav n pébodog twv Peaceman-Rachford (PR).
Epappodoviag 1oug TeAE0TEG TOV KEVIPIKWV drapopav AapBavoupe

T (n+1/2) n+1/2) n+1/2) n
—SUSP+ () U —SU ST = SUS (1) U 50,
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T (n+1) (n+1) Ton+1) T (nt+1/2) (n+1/2) | T 17(n+1/2)
_§Ui,j—1 +(1+1)Uy; _§Ui7j+1 _iUi—Lj +(1-r)U;; +§Uz’+17j .

(1.72)
®¢tovtag

1%
h? 14 562,

D¥
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o_ 1 6,
2 R2 14 L2

12 7 x2
Kat avarttuoocoviag 1 (1.69) 6ivet

1 1 1 1 (n+1)
[1—5(r— 6)59251][1 - 5(7“ - 6)532](]@‘

2
1 L\ 1 L\ o s 3 4
=1+ 5(r + 6)5“][1 + §(r + 6)51,2]Uij + O(k° + kh")  (1.73)

f

1 1 n 1 1 n
1 - 5(7’ - 6)531][]2'(]' = [1+ 5(7“ + 6)552](]2‘8) (1.74)

Kat
1 1 nt1 1 1 n+1/2
1= 50 = QS = [ 5+ )0 JUg ™

H (1.74) eivat yveot) oav n pébodog tov Mitchell kat Fai-
rweather (MF).

‘AAAeg péGodot

r (n+1) T o o1 T2 \rr(n)
(1—5552)%. = (145021 —02) (14 62U,

2 x1 2 x1 2 x1 P
p
ortote
r n+1/2 r r n
(1= S )UG = (14 500) (1 + 502U
(1— £5§2)Ui(j"+1) = UZ,(]."H/2) D’Yakonov (1.75)

Eniong aro v (1.70) €xoupe
T T o \pr(nt1) _ T2 o \ri(n)

ortote

2 \rr(n+1/2) 2 \77(n)
(1 —=7rd;)U; = (1+76,,)U;" Douglas
_l_
(1-— r5§2)U(-TL+1) =y _ 52 Ul Rachford (1.76)

1] 1% T2 1]
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H (1.76) eivat yvaootr) oav ) pebodog tov Douglas kat Rachford.

Euotafeia tedv ADI Me065wv

AnaAeipoviag v Ui(fﬂ/ 2), IAPAT|POUHE OTL OAEG O1 AVATEP®D
ADI 11€60601 eivat e161KEG TIEPUTTIOOELG TNG

(1—ad2)(1—ad2 U™ = [14+b(82, +02,) + 62,62, ]U™ (1.77)

Y1la OUYKERPIPEVEG TIHES TV v, b Kat c. H e§lowon opdApatog tng
(1.77) eivar

(1—ad2 ) (1—ad2 )ESHY = [14+b(82 +062,)+cd2 62, ] EW. (1.78)
®¢tovtag
E'Z(j") — 6omk . 6iﬁph X 6i'th
n (1.78) nmapdyet tnv
~ 1=0(S + S52) + S35

ok
S S R (1.79)

OIT0U
T €T
522481112%, S,% :4sin2%. (1.80)
I'a suotaBsia amatteitat
—1<¢<1

ortote 1 (1.79) 6ivel

—(a—=b)(S5+52) — (a® +)S352 <2
Kat

—(+b)(S5+93) — (o® —¢)S9352 <0

o1 ortoieg eUKoAa arodeikvuetatl Ot ikavortolouvtat yia tig ADI pe-
966oug yia 0 < 53,57 < 4. Zuvenwg OAeg ot ADI pébodot eivat
euotaBeig yia r > 0.
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Kepalaio 2

Ap1Opntirn EniAuon
EAAsumtikOV Mepilr@v
Arapoprrav ESlonoswv

2.1 Ewayoyn
Augy + 2Bugy + Cyy = S(x,y, u, Uy, uy)

't

/S

B? — AC < 0 eAAeumukn,

58
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Ortou

A= A(z,y,u), B=B(z,y,u), C=C(z,y,u)

IMapadeiypata
Ugy + Uyy = 0 Laplace
1
0? 02
Au=0, A=_—+—
’ Ox? T Oy?

Au = f(z,y) Poisson

*u *u *u
A2, _
Aldu =A% = oxt + 28x28y2 * oy*

Biharmonic.

2.2 Zuvoplakeg TuvOnKreg

1.
u= f(z,y) o0 S
MPMTO MPOBANIA CUVOPIAK®OV TIHWV
n
nipoBAnpa tou Dirichlet

Ou

o g(z,y), (z,y) € S

6eUtepPO TIPOBANIA CUVOPIAK®V TIH®V
n

nipoBAnua tou Neumann
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ou
oz, y)u+ Bz, y)a—n =7(z,y), (zr,y) € S

OTT0U
a(z,y) > 0,8(z,y) >0,(z,y) €S
1pito TIPOBANIA CUVOPIAKGOV TGV
n
npoBAnpa tou Robbin
Atgy + Cuyy + Dug + Buy + Fu=G, A,C>0,F <0

yll

\J

2.3 Ilenapaopéveg AlapopEg

h? h? ht
u(zth,y) =u(z,y) £ hu, + gum + gumm + Eumm + ..
h? h3 ht

w(z,y+h) =u(z,y)x hu, + 57 oy + Uy, + 7 Yoy + ...

3!
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Ao v (2.1) éxoupe

Kat

Uge = 12

+ O(h?).
'‘Opoua o1 (2.2) &ivouv

~u(z,y+h) —u(z,y —h)

Uy = 57 + O(h?)
Kat

u(z,y+h) —u(x,y —h) —2u(x,y
S CS Y EUTCYET R TCS RS

H (2.1) Aoy 10V (2.3) rat (2.4) yiverat

) {U(:cm,y) +U(z — h,y) —2U(w,y>] N

h2
o [U(w,yﬂth) +U(z,y —h) —2U(x,y)] N
h2
2h
U h)—U —h
2h
ig|
aoUz’,j - ale’+17j - Q2Ui7j+l - a3Ui—1,j - a4Ui,j—1 =t;;
O1tou

1
ao:al—l—a2+a3+a4—h2F:2(A—|—C—§h2F),

1
1 = A"— 5hD7
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(2.5)

(2.6)

(2.7)

(2.8)



1

Qg = C+§hE,
1

(6% =A-— —hD,
2

1
ay=C —ShE,t = —I’G

Ynpewote ot av - «; > 0,

. {QA 20}
h < min .

D" |E|

2.4 Self-Adjoint

(Aug)y + (Cuy)y + Fu=G, peA,C>0,F>0

(Aue)e = (A + o g)ule + h,y) — ule, )]

h

—A(x = 5, ))ulz,y) — ulz — h,y)] + O(h*)}

2

(Cuy)y = WO,y + D)lule,y + h) — (e, )

h

—A(z,y = 5)[u(z,y) — u(z,y — h)] + O(h*)}

2

H (2.11) Adyow ng (2.12) ypadetat

Ui j — Ui — Ui j1 — asUimr; — auUs o1 = 1 5

Ortou

A A A A A 2
Qg = Q1 + G + a3 + &y — h*F,

h h
g =Alz+ =,y), a=Cx,y+ =

2
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(2.10)

(2.11)

(2.12)

(2.13)

(2.14)



4
q; >0, do>» di(F<0) (2.15)

2.5 H Eficwon tou Laplace

Uy + Uyy =0 (2.16)
A 18 17 16
Yy
15
19
7 8 9
20 14
4 5 6

v

D ——

Ao v (2.8), yiu A=C =1, F =G = 0, npokurrtet

Ui_l,j + Ui+17j + Ui7j+1 + Ui,j—l — 4Ui7j = 0. (2.17)

Egpappodoviag v (2.17) yia 6Adoug toug kopBoug Sa AdBoupe
10 aKOAouBo ypappiko ouotnpa

Au=1> (2.18)

OIT0U
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i—1,j ij i+1,j
i1
U, Yﬁo+(5f
U2 Ull
u = . b= U12—|—U13
" :
K fﬁ5+th
Kat
4 —1 —1
-1 4] —1 —1
-1 4 —1
—1 41 -1 —1
A= —1 -1 4| -1 —1
—1 -1 4 —1
—1 41 -1
—1 -1 4] -1
L —1 -1 4
f




B I 00000 1000000
I BT 000 0 0100000
0 I BI120OO 0010000
A=l0 0 . 0 0f, I=[0 001000
000 . . .0 0000100
0000 . . I 00000T10
0 0 0001 B 000000 1]
(4 =1 0 0 0 0 0]
1 4 -1 0 0 0 0
0 -1 4 —-10 0 0
B=1]0 0 . .0 0],
0 0 0 . 0
0 0 0 0 . -1
(0 0 0 0 0 —1 4]

H Avon tou cuotrpatog (2.18) unoAoyidetal pe enavaAnmukeg
pebodoug. H SOR p€bBodog

u™ = (1 = wyu™ + w(Lu™ + Uu™ + ¢) (2.19)
ne
c=D""
Kat
A=D—-Cr—-Cy (2.20)

orou D = diag(A),—Cp,—Cpy 1a K4 Kal Ave TPyevika
Tunuata tou A. ErumAéov

L=D"'CpxaiU = D"'Cy. (2.21)
1
Lu— E(Ui_l’j + Ui,j—l)
1
Uu— _(Uz’,j-i-l + Ui+17j) (2.22)

4
To popto tou A eivat:
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oy
O80

CL

H SOR yua v (2.17) eivat (BA. (2.19) )

el n 1 n+1) n+1)
Ui(j = (1—w)Ui(j )‘HU (_U'(—+ U(]+1 ) U+1J +7 U7J+1

40 1,7 7 7
(2.23)
INa w =1 n (2.23) apayet v
1
n+1 (n+1) n+1)
Usty = 4(UZ vt v uln, s (2.24)
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n oroia eivat n Gauss-Seidel (GS) pébodog. Ilpaypau n GS
0€ NopPd1] TIVAKKV £ivatl

wtD) = [0t 4 Uu(n) + ¢ (2.25)

KAl A0y g (2.22) diver v (2.24). 'Opota n Jacobi Overrelaxation
(JOR) &ivetat amno tov turo

Kat Aoyw ng (2.22) diver

n n T n n n n
uz(j = (1— T)Ui(j 'y Z(Ui(—)l,j + Ui(—i-)l,j + Ui(,j)—l + Ui(,jzrl) (2.27)

Av 7 = 1 n (2.26) 6ivel i peBodo tou Jacobi

u™ ) = By 4 ¢ (2.28)

1 ortoia divel

1
n+1 n n n n
uz(j )= Z(Ui(—%,j + Ui(+%,j + Ui(,j)—l + Uz‘(,jzrl)- (2.29)

‘Oleg o1 tapanave pébodot eivat e1dikeg neputtwoetg ing FSOR
1ebodou, n oroila oe PopPP) TMIVAK®V, £XEL TOV TUTIO

) = (1—7)u™ +wLu™™ 4 (7 —w) Lu™ + 7Uu™ 4 7¢ (2.30)

lNa 7 =w n (2.30) éivel tnv SOR.
Ma 7=w =1 n (2.30) &iver tnv GS.
Evo yia w =0, &iver tnv JOR.

H Unsymmetric Successive Overrelaxation (USSOR) pébodog
bivetal ano toug TuIIoug

umta) = (1 —w)u™ + w(Lu("Jr%) + Uu™ +¢)

Kdat
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uD = (1 — )2 + (L2 + Uu™) +¢)  (2.31)

n oroia t@pa AapBdavel tn popdr

n+l n n-+ n
Ui§.+2>:(1—w)Uig)+%(U} DLyt Ly

(2

UM (2.32)

Kdt

n+i n n n
UGt = (1wt 1w @ +USE + UL + 05

(2.33)

H (2.32) capavel 10 61KTUO A0 KATE IIPOG Td ITAVe eve 1] (2.33)
0ap@Vel 1o 8iKTuo amod nave mnpog ta kKatw. Ia w = w’ nmpoxkurtet
n Symmetric SOR(SSOR) pébodog. Mia avadloyn péBodog eivat
n Preconditioned Simultaneous Displacement (PSD) péBodog, 1
ortoia Sivetatl aro 10 akoAdoubo oxrpa

) = (1= +wLut™ D+ (7 —w) Lu™ +7(Uu™ +0) (2.34)
Kdt

wtD = ) 4 U — W™ (2.35)

1 ortoia yia 1o poplo v S-onpeinv yiverat:

(n+3) (") (n+ (n+
Uij ° =(1—-1)U, ( (U, + Uy 2+

27.]

4

_ (2.36)
(52) 0+ v+ () Wi, + vl

Kdat

n+1 (TL-I-l) w n+1) n+1)
Ui(,j )= U; >+ <4) (Uz(—l—lj Uz(g+1 ) — ( ) (Uz—l—lj Um+1)
(2.37)
OToU 1 0Aapwor) yivetat onwg otmyv SSOR.
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2.6 ZIuyxAuwon

S(G) = max|\| < 1,u™Y = Gu™ + k&
JOR M£60o6og
O enavaAnmnuikog niivakag g JOR eivat o

B, =(1-71)[+71B.

Av 11 1610t1pég Tou B 161

m<pu <M

N
enedny  trace(B) = Zui =0, pem <0< M

i=1
Apa
S(B;) =mazx|]l —7+71pl, m<u<M

Kat yla ouykAon S(B;) <11

l—74+7ul<1l, m<u<M.
| [t 1

(2.38)

(2.39)

(2.40)

(2.41)

YrnioBétovtag ot A eival CUPHETPIKOG , TOTe aro (2.41) kat (2.39)

2
0<7< , M<1
1—m

(2.42)

snpeioon: B = D™Y(L + U) épotog pe B = D3iBD 3 = D_%(L +
U )D_% o ortoiog eivat ouppeTpikog dpa o B €xel mpaypatkég 1610-

TIPEG.
Yri60eon: o D €xet 9euka otoikeia.
J M£6odog
S(B) <1, S(B) = maz{|m|, M} < 1, onote
M<1I,M+m>0
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—1l<m M+m<O0

BéAtiotn Tipn Tou T.
Amo v (2.40) £xoupe:

S(B;) =max{|l — 7+ 7M|, |1l — 7+ 71m|}

n BéAtiotn T ou T Sa eivatl autr) mou

l—74+7™M=—-(1—-7+7m)

)
2

Tn =

T o m - M
OTIoTE

M—-—m
S(BTO) = ‘1—7'0—7'0M‘ :m

AMG

mzl—)\max, le_)\mzn

(2.44)

(2.45)

(2.46)

(2.47)

OTI0U A\rins Amaz»> 1] RIKPOTEPT] KAl PEYAAUTeEP 810U TOU Tui-

vaka A avtiotoixa, pe

A=D 24D 2

(B=DBD 2=]—-D2AD 3)=]— A
A

Ot (2.45), (2.46) Aoyw ng (2.47) ypagoviat

2
= —"-———
0 )\mzn + )\mam
Kdat

)\ma:(:

S \_{35>
|
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N )\ma:c
P(A) = 3

H moodtng P(A) kadettat aptOnog ouvlnkng ou A. Ané tv
(2.50) exoupe
R(B.,) = —logS(By,) ~ — ©.51)
) = —tog ) = . .
0 0 P(A)
H taxvtnta ocvyrAiong tng JOR eivat avtiotpopa avado-
YN tou ap1Opou ouvOnkng tou A.

@uuneeite 6t vt = u™ + 7R7Y(b — Au™) B "D =
(I —7R'A)u™ + 7R™'b. Av R = D téte mpokurtet nj JOR, o-
IOTE TA AVATEPR® ATTOTEAEOHATA PITOPOUV VA YEVIKEUTOUV.

»16x0g: Na ermdeyei o R £tot dote o R71A va éxet 600 10 Su-
VATOV PIKPOTEPO PACHATIKO aplOpo.

k(A) = [[A]- |[A™"| @aopatikég apiBpdg.

ZuyxkAlon tng SOR
O enavaAnmukég mivakag g SOR eivato L, = (I — wL)71[(1 —
w)l + wU]

IMa tov unodoytlopo v idotpey tou L, €xoupe

N\ = det(Ly,) = det(I — wL) " det((1 — w)I + wU)
=det((1 —w) +wU) = (1 —w)V
apa
S(Ly) = (|1 —w|™)v = |1 —w| (2.52)
Av S(L,) <1, |l —w| <1

f

0 <w <2 (Kahan 1958) (2.53)

Opiopog: 'Evag mivakag eival two cyclic av pe katdAAnln pe-
1001 1OV YPAPHP®OV TOU KAl TOV AVIIOTOX®V OTNAcV TOU Popet va
1e0¢el ot popPn
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I, F
G I,
orou [, 5 eivat terpdywvot tautotikoi mivakeg kat F, G opBo-
Y®@V101 ITiVaKeg.

Op1iopog: Av évag miivakag A = [ — L — U eivat two cyclic, tote
etvat consistency ordered av ot 161otipég tou mivaxka

al + iU, a#0
eivat ave€dptnteg tou a.

IMa tov unodoylopo v idlotpev tou L, €xoupe

det(Ly — M) =01 (I —wL ™Y {I +w(U — 1)} — M| =0

1'1
I+ w(U =)= AN —wL)| =0
1'1
Aw—1
(U - - 29" =0
w
r']
1
INZ(ARL + A3U) — H#H =0
r']
Aw—1
ML+ A0 = 259"

Av A =1 — L — U eivat two cyclic kat consistently ordered tote

Atw-—1
A

(L+U)— Il=0
A2w
A
A _
p=rte-l (2.54)
A2w
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orou 1 ot tou B = L 4 U kat A doupr) tou L.
A

A+ w—1)? =) (2.55)

H (2.55) eivat dsutepoBdadpiia wg rpog A Kat eUKOAd ATTOSEIKVU-
€Tatl ot

S(Ly) = mazx|A| < 1

av Kat povo av

pw=SB)<lral<w<?2 (2.56)
AT v (2.55) av w = 1(GS) téte A\gs = p?
7
S(L) = S(B)? (2.57)
7
R(L) = 2R(B). (2.58)

OuunBeite o R(G) = —logS(G) eivarl n tayutnta cuykAiong
pag ep. uY = Gu™ 4+ k. H (2.57) 6nAdver éu 1 tayxvta
ouykAlong g G S eival duthdola ano ekeivng tou Jacobi.
E¢appoyr yia to npoBAnpa povtélo.

2 2
G+ 54=0 0<z<a0<y<b

a b "

¥, 7 aépaot [, J
Eivatl yvooto ot

Snt1) _ po(n)

IMa tov poodioplopd piag 6lotiprg B tou B avaldnrovupe pia
ouvapton u(x,y) oplopévun oto Ry, U Sy, tétola oote

po(z,y) = i[v(m+h,y)+v(m—h, y)tvu(z, y+h)+v(z,y—h)] (2.59)

eri tou Ry, katv(z,y) = 0 oto Sp,.
Me 1 pé6odo 10U Xwp1opoU 1oV petaBAntov Bpioketatl ot

v(z,y) = vp4(z,y) = sinﬁsin% (2.60)
a
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A
Y
Ry,
b
l Sh
0 a ;
Kat
1 h h 1
W= g = 5(003% + cos%) = 5(005? + cosp—}r) (2.61)

orou p,qaxképatotpe 1 < g < I —1xatl <p < J—1. Eneidn
1 |1y 4| PEVIOTOMOETTAL V1A p = ¢ = 1 11 (2.61) biver

_ 1 mh wh, 1 ™ ™
p=S8(B)=pu = 5[0037 + 0037] = 5(005; + cosj) (2.62)

1], Avamntuoooviag o€ os1pd

i=S(B)=1- 1[7T—2 + W—QW + O(h%) (2.63)
r= N 4 a?>  b? ’
Ma a =b =1 (tetpdywvo nedio) n (2.62) &iver (I = J = %)
g = S(B) = costh (2.64)
ayah—0
272
i=S(B)~1— WQh . (2.65)
Ao v (2.57) €xoupe yua v GS
S(L) = S(B)? G cos?rh (2.66)
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S(L) ~1—7*h? (2.67)

e
R(L) = —logS(L) = m*h? (2.67))
2
- . fi=S(B
Wo 1+ VI o ( )
S(ﬁwo) = Wy — 1.

Ene1dn yia to rmpoBAnpa poviedo €xoupe i = cos mh énetat ot

1 — sinmh
ue
Wo = # (2.69)
07 1+ sinmh '
Apa
R(S(Ly,)) =~ 27h (2.70)

Tupnépaopa: Tuykpivoviag v (2.67) pe myv (2.70) ouprte-
paivoupe 6t n SOR eivat kaAutepn aro v GS katd pia tadn
peyéboug.

h g R(B) R(L) n(J) n(GS) no(J) ny(GS)
& 09511 0.0502 0.100 285 143 276 138
& 0.9877 0.0124 0.0248 1154 578 1116 558

% 0.9969 0.0031 0.0062 4631 2317 4475 2238

DN [ =

UY =1, [|U) — U™, < e=10"6

N, = AP1OPog enmavaAnPemv (ElPAPATIKOG)
ng = OeRPNTKOG apldpog enavaAnyemv

log 1
iE,R:—logS

v

Ny
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2.7 Block EnavaAnnuikég MéBodot
Au=10 (2.71)

q
> AU, =B, s=12 .4 (2.72)
s=1

A, s oxnpatidetat av anod tov A diaypapouv 6Aeg ot Ypappég
EKTOG AUTOV Iou Bpiokoviat oto R, kat 0Aeg o1 OTNAeg EKTOG AUTOV
rou Bpiokovtai oto R, érou Ry, Ry, ..., R, groups.

IMMapadewypa:
11 Gz Qag

Au = b, A = | (g1 Qo9 oz | , Rl = {1,3}, R2 = {2}

Q31 (i3p (33

Au:[‘)‘“ 0‘13}, Alz:{gijv U12=[u1],

Q31 Q33

b
B, = {bj . Aoy = (a1, a03), Ag = (g9),
U2 = (u2)7 B2 = (bg)
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A = p@ o —

D) — () 4 (R L (0" — A(w)u(n)) (2.73)

R™ = D™ — BJOR
u ) = ™ 4 (DY (HT — ATy ()
Dy (4D — D)y, () 4 rp(m) Ay, ()

D@y = (1 — 1) D@y 4 7(C 4+ Y™ + 75 (2.74)

D™y — A,,U,,
r—1
Cfu— =" AU,

s=1

(2.75)

q
Clu—— > AU

s=r+1

Amo g (2.74) xat (2.75) poxkurttet

q
ATTU}TH—I) = (1_T)A7“7"U7§n) -7 Z ATsUs(n)+TBT7 r= 17 27 - q

s=1,s#r

R™ =D™ —uwC'™ 7 =w— BSOR

Ao v (2.73) €xoupe

) =™ 4 (DM — wC’gr))_l(b(”) — Ay )y

NyuarT=w

(D™ — w0§”>)u<n+l> = (D™ — w(jé“))u(n) (™ — Ay )
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(D™ — wC )+ = [(1 — w)D™ — wC U™ + wb™

n oroia Aoym® tng (2.75) ypdgetat:

r—1
AT’T’Urgn—i_l) = —w Z AT’SUs(nJ’_l) + (1 - W)AT’T’Uﬁn)
s=1

q
—w Z ATSUS(") +wh,, (2.77)
s=r+1
r=1,2,..4q

Mapadeypa:

UNE Rl = {1727 3}7 R2 = {475}

A

\J

A Ap
A:
{A21 A22}
ne
4 -1 0 -1 0
Aqn=| -1 4 -1 |, Ap= 0 —-11{,
0 -1 4 0 0
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A 0 0 O 0 A
(1) — 11 (m) _ (m) _ 12
e R B e D e P

['a to pop1o wv 5-onpeinv n (2.77) divel (kat yia v opadorioinon
1, KAtd YPappEg):

(n+1) i 4Ui(3+1) _ U(n+1) .

—Yi-14 i+l
n+1 n n n n
= WU + (1= w) [0, + 40 — U ]+ wU,, +wBi; (SOR)
(2.78)

H (2.78) epappodetat yia kabe pia ypapprn, dndadn yia kabe
7, epappoetal n (2.78) yuaa i = 1,2,..., N — 1, onote kabe popa
€X0OUpE va AUooupe €va ouotnpa tpdlay®vio g Hopedrg
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[ 4 —1 0 O 1r U T B B 7
1 1
-1 4 -1 U, B,
0 —1 4 - U3 Bg
. . . . = . (2.79)
O I — | UN—2 BN—2
—1 41 L UN—I i i BN—l ]

orou 1o B; eivat 1o 20 pédog g (2.78)
I'a 1o mapdadetypa pag to (2.79) Sa eivar

IMa v npotn ypappn

4 -1 0 U, By
-1 4 =1 |Uy| = |B2
0 -1 4 Us B3

IMa ) devtepn ypappn
4 1| |Us| |Bs
-1 4| |Us| |Bs
To ovotnua (2.79) Atvetat pe dpeon pébodo rx. LU xat

enedr] emavadapBavetat n Avon tou yiauto ot L kat U mivakeg
urtoAoyidovtatl povo pia Qopd.

Egpappoyég:
cn+l) — p(m)o(n)
e (z,y) = BMe(z,y),
B o enavaAnmuikog niivakag g J, dpa
(n+1) 1 (n+1) 1 (n+1) 1 (n) 1 (n)
e x,y) = e (wkh y) kL e (@ —hy) 4 e (@, yHh) e (2, y—h)
(2.80)
Ia tov npoodioplopo pag dotung tou B (M) kat evog 161061a-

vuopatog u, avagnroupe évav aplfpo p kat pa ouvaptnon v(x, y)
n oroia pundevidetatl oto S), 1érola Wote:

80



pv(z,y) = i[uV(:c +hy)+pv(e—hy)+v(z,y+h) —v(z,y—h)

(2.81)

émou eV (z,y) = pv(z,y) xar ™ (x,y) = v(z,y) omv
(2.80).

Amo v (2.81) mpoxurttEt :

cosqmh

=1 _ pg=12,.. k-1 2.82
,upq 2_Cosqﬂ_h7 p q ( )
Kat
Vpe(T,y) = sinprasingmy (2.83)
Zuvenwg,
. (m1) costh 9,9
= 8(B™) = 1—7°h

2 —cosh
®uunbeite ot

w2h?

2
yla ) onupelaky pébodo J. Zuvenwg, n taxutnta oUYKAIONG tng
line J peBobou eival mepinou dumdaoia g onpetakng J peboédou
yla pikpd h.

g =S(B)=costh~1-—

R(BL;) ~ 2R(By)
R(Lras) ~2R(Les) (2.84)
R(Lrsor) ~ V2R(Lsor)

[Ma roAAarAég ypappég (k to mAnbog)

R(ﬁ(k)LSOR) >~ @R(ﬁgo]z) (2.85)
ADI
0 ou 0 ou
3 A@y) 7o) + a—y(C(x, y)a—y) + Fz,y)u=G (2.86)
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A,C >0,F <0vywaoddata (z,y) € R.
H 6iakpitontoinon g (2.86) pe 10v TUIO 0V 5-orpeiov mapayst
mv

Ho[u] (LL’, y) + ‘/O[u] (LL’, y) + EO[U] (LL’, y) = _h2G (287]

orou

Holul(r,y) = [Ale + 5,9) + Ale — 2 y)Juz, )

h h
—A(z + 3 y)ulz + hy) + Ale = 5, y)ulz — h,y) (2.88)

Volul(r, ) =[O,y + 5) + oy — Dlu(e. )

—Cl(x,y + E)u(x, y+h)+C(z,y — ﬁ)u(x,y —h)

2 2
Eo[u)(z,y) = —h*F(z,y)u(z,y)
0 ou
Volul(z,y) = 5-(A(z,9)) 5
Ealul(o,y) + 5 (Cla.0)5

H (2.87) og popor mvdakev ypagetat:

Au =D, (2.89)
A= Hy+ Vo + Ey

2.7.1 Tlapadewypa

4+h2 -1 -1 0 U1 Us + U2
-1 4—|—h2 0 —1 U2 . Ug + U7
-1 0 4+ h2 —1 U3 o U + U (290]
0 —1 -1 4+h2 U4 ug + Ug
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A
y
10 9
11 3 4 8
12| 1 2 7
5 6
O1tou
2 -1 0 0 2 0O -1 0
=12 0 0 10 2 0 -1 9
Ho=1yo o o 1| W=]1 o 2 ol Bo=Mi
0 0o -1 2 0O -1 0 2
(2.91)
®¢tovtag
1 1
H = Ho + §E0 katV = ‘/0 + §E0 (292)
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éxoupe 6tt Au = b pe

A=H+V

®unndeite 611

Av

") =™ RN (b — Au™)

R=(H+pl)(V+pI)

101e 1) (2.94) Adyw NG (2.95) ypadetal

urnoBéteviag ot ot riivakeg V' + p'I xat H + pl eivat pn 161aovieg
(kat apa urtapyouv ot avtiotpogoi toug) yia Vp € R. AkodouBaoviag
napopola epyaoia, onwg yua mv PSD pébodo, AapBdvoupe aro

™ =4 (V4 )N H + pI) 7N b — Au™)

v (2.96) dradoykd ta akoAouba

Ortou

Kdt

(H+plu=0b—(V —plu
V+phHhu=b—(H—pI)u

(H + popr Du™2) = b — (V = ppypr D™
1
(V + P;+1I)“(n+1) =b—(H - p;+11)u(”+2)

Ty = (V+p D)7 (H = p1)(H + pI) " (V = pI)

k=(p+p)V+p D) (H+pl)™

Ty =1~ (p+p)(V+pD)(H+p)"' A
N’ ~~ -

T R-1

84



2.8 Aoxknosig

1. H ouvdptnon ¢ wkavoriotel tyv e§iowon

o¢ RAOe ONpelo E0MTEPIKA TOU TETPAYWOVOU TIOU opidetatl aro
TG eubeieg v = +1,y = *1, kat O owv nepiperpo. YToAo-
ylote ) AUon MenepacpPévav H1apop®v XPNOoTHOIIoIOVIAS Eva
TeTpdywvo rAéypa square mesh mieupdg % YroB¢tovrag ot to
discretization AdBog Srakpitonoinong sivat avaloyo tou h?
urodoyiote v tprn mg ¢ oo onueio (0,0). (H avaduuxky
Auon eivat 0.589)

Avon
Ady® Tng ouppetpiag urapxouv povo tpetg ayvootot: ¢ oto (0,0), ¢ oto (%, 0), ¢3 oto (%, %)
O1 e&1owoeig eivat:

8ps —8p1+1 =0
4¢3+ 2¢1 — 8¢ =1=0
40 2 —8ps+1 =10
kat 6ivouv ¢ = 0.562, g = 0.438 kat ¢3 = 0.344 oto 1p10-

diaotato xopo. ‘Eva coarse mAéypa rmdeupdg h =1 &ivel tnv
eClowon mernepacpévav Stapopwv

41 +2=0= ¢, = 0.5

Zuvenag 1 pEBodog (d1pepped anmpoagn to tre Ayr) diver pia
BeAtwpévn tpn g phiy = 0.562+3(0.062) = 0.583, n onota
eival moAU Kovid otnv avaAutiky Avon 0.589 oe avtibeon pe
v Avon tou crude mAéypatog mmeupdag h = 1.

2. H ouvdpmon u wkavorolei v e§iowon

0’u  O0%*u
39y =
2 + B 32u =0

o€ KAOe e00TEPIKO Oonpueio tou tetpaywvou = = 1,y = +1,
KA1 UITOKEWVIAL OT1S €8§1)G OUVOPLAKEG OUVOIKeEG
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eu=00m0y=1, —-1<xr<1,

eu=lowoy=-1, —-1<z<l1,

ou __ 1 _
o—am——iumox—l, -1 <y <1,
o X =—lycror=-1 —-1<y<l1

o = 2 : y <1

Bewpeiote TeTpdynvo TAEyHA MAEUPAg i

Kat ovopartiote ta

01]11’3{01«18 UUVTSTGYPéVSS (O7 %)7 (i7 %)7 (%7 %)7 (%7 %)(17 %)7 (O7 %)7 (i7 %)7 e

XpNno1pomoleviag v ITo artAn @Oppouda KeEVIPIKGOV dtado-
pov, 6¢ei€te Ot o1 praviarévie e§1000e1g TEMEPATEVOVY Hla-
POP®V IOV Ipooeyyiouv autd 1o mpoBAnpa popouv va ypa-
@TOUV 0t PoPP1 Iivaka G eEHG

Au = b,
OTT0U
o
- ] 0
Uy
Uz
0
U
u=1| . |.b=1 21
—1
U34 1
| U35 | 1
.__1_
Kat
‘BT -
I B 1
I B I
A= I B I
I B I
I B 1
- I B_

86

G)g 1727 3747 57'



orou

-6 2 1
1 —6 1 1
B = 1 —6 1 xat [ = 1
1 —6 1 1
2 —6 1

Auty) eivat pa e181kn mepinoon g §lomong % + giyg —
2H(u—ug) __ 0 , , , ,
—p ~ = 0, n oroia anogaocider v otabepr) Seppoxpaocia

1OV onueiav plag Aerming MAAKaAg TIoU aktivoBoAesl Seppotn-
Ta anod v ermaveld g oe €va pEco oe Jepporpaocia  ug.
To D avanapiotd v rukvotnta mg, 1o K v Seppikn
AYQYIHOTTA NG Kat 10 H v ayeyipotta mg ermepAavelag
ng.

. H apyn otaBepn) kivnon nmayuppeuctou uypou Iou pEEL O &-
vav KUAwvdpiko omAnva, tou omnoiou n diatopr eival n ermea-
vEld X TIOU TIEPIKAEIETAL ATIO TNV KAE10TY] KAUTTUAD °, Ptopet
va UroAoy1otel amd pia ouvdaptnon v ToU 1KAVOITOLEl v
etioworn Laplace ot 0Aa ta onpeia g S kat woovtat pe %72
oumv kaprudn  C, orou (r,0) ot kuAvBikég ouvietaypéveg
evog onpeiou oto erinedo g S. Ymoldoyiote Avon nernepa-
opéve S1apoprVv yla T o1 HEO® £vOg KUKAIKOU TOPEA ITOU
opiletat aro ug ypappég 6 = 0, § = 0.8axtivia, kat tov KUKAO
r = 1, ota onueia tou MAéypatog mmou 1mpoaodilopioviat amno

r=3i, (i=1,2),0=02j(j = 1,2,3).

Avuon

To mpdBAnua eivat ouppetpko yia 6 = 0.4, ondte unapyouv

T£00EPELS AYVROTOL, 1| OTO (%, 0.2), 19 ot0 (%, 0.4), 13 oto (%, 0.2), 14 oto (%, 0.4).
O1 0p1aKEG TG, KAl 01 KUAVOPIKEG OUVIETAYHEVES TNG £§10®-
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ong Laplace, 6ivouv tig e€ng elonoelg

1 7
520y + 2 iy 41— =
529 + 5?/)2+2¢3+ 13 0,
1
501 — 529 + 1§¢4 + =0,
3 1 1 1
Z% - 1451/)3 + 6Z¢4 + 25 =0,

Y

3 1 1
S+ 12=h — 1dmihy + 2 =
12 T 1257 s¥atg=0

H Avon toug eival

1 = 0.0705, ¥y = 0.0756, 13 = 0.2591, 1, = 0.2704.

. H ouvdpmon u wkavorotet v e§ioworn tou Laplace oe kd6e
ONMEI0 OTO €0MTEPIKO TOU KUKAIKOU TOpEA ITOU optloBeteital
aro ug eubeieg ypappég 0§ = 0, 0 = (m + 1)40, kat tov Ku-
KAO r = ndr, orou n,m aképaot. Ermiong, eivat yvootég

TIHEG KATA PNKOG AUTOV TOV AKTIIVOV KaB®g Kdl 1 apdyw-
yog Ou/Or, oty napdpetpo tou KUkAou. ‘Otav 1 apdyeyog
autr avamnapiotatatl ano ] eOPHOoUAd KEVIPIKAOV S1adopmv
(Unt1; — Un—1,5)/20T, Beifte Ot o1 €§1000€1G TEMEPATEVDV
dlapopwv propouv va ypadptouv ag

B,

OIT0U

by, by, - -

(-1

(1+3)1 17 w
B, (1+ )1 "
(1 - %)I B3 1 Us
(1 - Q(nl_l))l Bn—l (1 + 2(n—1—1))I Up—1
21 B, 1L un
_ s -
Uy,2
Uy = U3 ,
L u?“7m -

, etvat yveota diavuopata otrleg rmou mpoodilopido-
vat aro tg ouvoplakeg ouvonkeg, I eival o povadiaiog rmiva-
Kag ta§ng m, kat B, o 16106 terpaywvog mivakag ta§ng m mnou
800nke oe ponyoupevn AOKNON.
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Avon

Cpdyte TG £§1000€1g MEEMPACPEVOV S1APOPROV TIOU TTPOCEY-
yi¢ouv v egiowon laplace yiaa i = 1(1)(n — 1),5 = 1(1)m.
Alatnprote ta tedeutaia YAoK oV m eS1000e®V e§aAeipov-
TaG TV THI] Uy p1 METASU g @OpHOUAAG TG APAy®dYOU KAt
g €Siowong Stapopav yia ¢ = n.

. O X6pog AUcswv yia ) diodidotartn efiowon Laplace V¢ =
Osivat n meploxr) mou oplobeteital amo Vv KAEIOT) KAPITUAD
C xatd v oroia eival yvootég ot TRéG g ¢. AVIANOTE
(OPPOUAQa yla To UTIoAOoTo oto onpeio tou mAgypatog O, otav
n kaprdn C tépvel kat 1g dUo KABeTeg YPAPPES TOU TTAEY-
patog prkoug h rou diépyovrat arod to O.

‘Eva nuikukAiko édaocpa pe aktiva 2h , Kat opoiopopen aye-
ywouta, Statnpet ) Siapetpo tou oe eppokpaocia 0°C kat
nepidpeéperd tou oe Jeppokpaocia 100°C. Yrodoyiote tn Avon
TMEMEPAOHEVRV 81aPOopwV 0T KATAoTAoT TTou 1 Sepokpacia
eivatl otaBepn ota KopBikA onpeia tou MALypatog mAeupdag h.

Avon

0=+v3—1.

R.— 400 +2¢B_ A4
TTWB-VE VB VBT
Rp =2¢p,+ 100 — 4¢p.R4 =Rp=0= ¢, =70.5° ¢ = 60.2°

[Tap’oAdo mou autd 10 MAEYHA XPNOIPoNolEital yia va napda-
gel pa anmdd doknon, otV nmPaypatkomta divel owotd tig
Oeppokpaoieg pe anoxkiton 1°. H avadutikn Avon tou 1ipo-
BANpatog pe ) p€bodo tou H1axmP1oPoU TV PETaBANTOV , Katl
ot 6poug MoAKeVv ouvietaypévev (1, 6), sivat

400 o~ 1 r\n-l o
o= — ; =1 <%> sin(2n — 1)6,

kat 6iver ¢4 = 70.5°, ¢ = 59°.
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6. Arnobeite 011 10 OPAAPA ATOKOIAG G £§l0®OoNG NG IEVie-
ONpEi®V POPHOUAAG MEMEPATHEVAOV H1aPOPROV TTOU TTPOCEYYi-
el v e§iowon Laplace oto onpeio (25, y;), yia éva teipdymvo
r\éypa rdeupdg h, propet va ypagrtet

1 ot o

12h ax4u(£7y]) _'_ 9y4u(xl777>}7

OItou

rvi—h<&{<zi+hy—h<n<y+h
Kat Yewpeital ot 1 pwtn, 6eUTePn, TPITN KAl TETAPTI UEPIKI)
MAPAY®Yog TOU U ®G P0G TO & KAl Y €lval ouvexeig oe autd
ta Staotpata aviiotoya.

Avon

02w - 02w -

T = Wig1,j+ U j1 +Ui—1 5+ Ui j—1 — 4, 5 — L 4 -
+1, i,7+1 i—1, 2,0—1 %, .

J J J J J 01'2 ayg

A6 1o avarttuypa Taylor
03'&,'7]' 1 4 04

Oou; ;1 ,0%u;; 1

; =y h 2,] —h2 2,] _h3 s
Uil = Uiyt ox +2 0x? +6 ox3 24 0x4u51’y“
Ortou

l’i<€1<l’i+h, KTA

7. H gAdeuntuikn e€iowon

Pu 0u d@u ou B

@—Fa—zﬂ“— %—Fe%—l-fU—O
IKAVOTIOIEITAl ATIO TNV OUVAPTNOoN U o€ KABe onpeio oty ermt-
@avela S. AnobeiSte ot pia un otabepr) Tpn g u Sev propet
va rapet éva 9etKoO PEYIOTO 1] €va apvnTKO €AAX10TO OTO0 &-
owTEPKO g S otav n [ eivat apvnukn. Avon Eow 6t n u
éxel 9etko peyioto oto onueio P otnv S. Tote oto onueio P
9a 1oxvet

ou_on_,
oxr Oy
d%u

o<

oxr? — 0

d%u

— <

oy? — 0
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LUVET®G, TO APLOTEPO PEPOG TNG £§100ONG Eival apvnTKo, Tpdy-
pa to oroio onpaivel g 1 w dsv propet va eivail n Avorn.
‘Opotla armodeikvuetal Kat yia apvntko eAdy10to.

. Bswpeiote g e§lowoeig (5.5 55;) yua 51,53 kat S3. Arodeifte
ot

() vzué]): A8 200 L2y — L h (A VO ug+D V2 ug)+
O(h

(B') V4U0 = %(53 + 252 - 851 + 2OUO) + O(h2)

. Xpnoworoteiote tv 8(a) va arodeilete ot 6tav 1 f eivat ota-
Oepr), 1 efiowon Poisson

V2u+ f =0,

propet va avanaopactadsi oto Kevipiko onpeio 'O, anod mv
EVVEQ-ONPEI®V £E10MOT) TIEMEPATUEVRV H1aPOPOV

1 4 1
4 =20 4 |u+6h2f=0
1 4 1

Kat 10 AdBog amoxornrg eivat g ta€ng A°.

Xprnowporotleiote 10 anotéAeopa yla va Auoete v aoknon 1,
10 TIPGBANPA TPEYNG Yia £vad TETPAYOVO THNHA.

Avon
ZUpgoova pe 1o oupBoAlopod g acknong 1 ot e§lo0oeig ivat

1+ 8¢z — 2093 + 3 =0,
4y — 18¢s + 8¢5 +3 = 0,
20, + 166 + dhy + 3 = 0.
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10.

11.

12.

13.

Ornote

¢ = 0.590,
¢y = 0.459,
¢3 = 0.363

otoVv TP1061a0TaATo XMPO.

Agbopévou Ot 1 avaAutiky Avon yua tmy ¢ ivat 0.589, mpo-
KUITIEL OTL 1] @OPPOUAA evvéa onpeiov ivel pia oAU KaAr) oe
axkpiBeia Avon oe auty) 1 MEPITIOON.

H ouvaptnon v wkavorotel tv e€ioworn Laplace og 0Aa ta on-
Hela OTo TETPAYVO TOU IMAPAKAT® OXIPATOS KAl £XE1 ouvopla-
KEG ouvOrkeg rou aneikovidoviat. Xprnolpomnoteiote v pé-
Y060 SOR yla va unoAoyioste pia Avon pe rieplfwplo Aaboug
+2.

H ouvdpton u kavorotet v e§iowon Laplace oe 6Aa ta on-
Hela oto TETPAYVO TOU Maparndve oXIHATog Katl £XE1 ouvopla-
KEG ouvOrkeg Tou aneikovidoviatl. Xpnotpomnoieiote v Peé-
9060 SOR y1a va unodoyioete pia Avon pe niepbwplo AdBoug
+2. (ExpetadAeuteite v daywvio ouppetpia kat xpnotpo-
IoleioTe J1OVO TO 1100 oXnua)

H ouvdaptnon pong y yia otaBepr) aotpdbiin por) duo draotdoe-
@V, tapdAAnAn tou erurnedou xOy, evdg acuprieotou 185eatou
uypouU, kavorolel v e§iowon Laplace oe 6Aa ta onpeia e-
OMTEPIKA TOU mediou g porjg. YmoAoyiote pia aplOpnukr)
Auon pe nepBwplo AaBoug £2 ota kopBika onpeia terpay®-
VOU MAEYHATOG TTAEUPAG i, yla ) porn péoa arnod 1o Kavail rou
@aivetal otnv apakame ekova. Aivetat ou n ABC' D eivat n
y=0,n FFG eivat nn y = 1 xat 1o y petaBardetal ypappika
katd pnkog v AExkaGD.

Z10 oxfjpa 5.23 n nieproxr) rou opitouv ot ABC' D, EFGH av-
TUTPOOWITEVEL TO £vad TETAPTO TG H1aTOPNG £VOG MaXU O®ANvd,
n oroia eivat cuppetpiky) wg rpog g OA, OD. H cuvaptn-
on ¢ eivat O €§m aro ta 6pla, 1 ota 6pla KAl IKAVOITOLEL TV
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14.

eClowon

KAOe e0mtePKO onpeio. YroAoyiote piia AUorn Menepacpévav
Srapopwv 1e iepBwplo AabBoug +2, ota kopBikd onueia evog
TETPAYOVOU TAEYPATOG TAEUPAS i.

Mua ouvdptnon kavorotel v e§iowon Laplace oe kaOe eow-
TEPIKO ONUEI0 £VOG TETPAYWVOU TOU Opidetal ano 11§ eubeieg
r £ 1,y £ 1, éxel yvootég ouvoplakeg Tipég Kat eivat ouppe-
1Pk &g rtpog tv Ox kat Oy. Tpdwte TG Mo arnég eS1000e1g
MEMEPACPEVOV S1aPOopRV TTOU §ivouv pla IIPOCEY10TIKY AUOT)
ota KopBika onpeia 1eEIpAy®OVOU TALYHATOS MMAEUPAG i. A-
ro&ei&te ot o1 péBodot Jacobi kat Gauss-Seidel cuykAivouv.
‘Entiong emBeBaiwote 011 0 AOUPITIOTIKOG pUOPOg CUYKA1ONG
g pebodou Gauss-Seidel eivatl Sutdaoiog g Jacobi.

Avon,.

'Eotww a,b,c ot ipég ota onpueia (0,0), (%,0) Kat (%, %) avri-
otoixa. Ot e§1000e1g TEMEPAOHEVEOV H1apoprV 0 autd Ta on-
peta etvat

a — b= otabepa
1 ,
——a+b— 3¢= otaBepa

4

_ib + ¢ = otaBepa

O mivakag TOV CUVIEAECTOV givat

Ok O
= O =
ok O

Ot 18otipég ou mivaka L + U tng peboédou Jacobi divoviat
arno v Auor) g £§l0wong

-2 1 0

LA 1 [ =0=A(N=2).

1
0o L -

2
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Omnodte n paopatxy axtiva p(J) eivat 1/y/2 < 1, ondte undp-
X€1 oUYKA1loT.

O enavaAnnuikog ttivakag g Gauss-Seidel eivat

-1

1 00 010 100
(I-L)"'U = —illo 00 35 |= %10
0—11 000 s 31

O1 1810T1p£€Gg TOU ermavaAnmukou rivaka g Gauss-Seidel 6i-
vovtat arno v e§iowon

- 1 0 1
0 (G-N b |=0=xn-))
I SRE R

Omnodte n gaopatkn axktiva p(G) givat 1/4/2 < 1, ondte undp-
X€1 oUYyKA1loT.

Agdopévou 0Tl 0 ACUPMTIOTIKOG PUOIOG CUYKAIONG IIPOKUITTEL
and To urmoAouto tou Aoyapifpou tng @aopatikng axtivag,
Byaivel to anotédeopa.
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